
Měsíčník města rychvald l vydává město rychvald l distribuce zdarma l www.rychvald.cz

1

ročník 22
05/2014

Rychvaldský
ZPRAVODAJ

slovo starostky

Milí Rychvalďané,
počasí již máme ryze jarní, protože stromy 

rozkvetly daleko dříve, než je u nás obvyklé, a 
jarní nálada je cítit všude kolem nás. 

V květnu nás čekají první letošní volby do 
Evropského parlamentu. Volební právo je vý-
sada všech způsobilých občanů a měli by ho 
plně využít. Není to tak dávno, co naši předko-
vé za toto právo bojovali a chtěli volbou vyjá-
dřit své názory. V poslední době volební účast 
stále klesá a příčin může být mnoho: nezájem, 
rezignace či mnohé jiné. U nás ve městě však 
ještě většina občanů k volbám chodí a volí své 
zástupce, což znamená, že nejsme lhostejní. 

Ve volbách na podzim 2013 jsme všich-
ni zaznamenali změny. I nyní v obálce obdrží-
te pouze hlasovací lístky a pokyny. Informace 
o době a místě konání jsou uveřejněny v tom-
to čísle Rychvaldského zpravodaje a budou uve-
řejněny také na úřední desce (rovněž elektronic-
ké). Veškeré záležitosti ve věci voleb vám podá 
Jana Sarganková, kancelář č. 4, tel. 596 543 037. 

Minulý měsíc byl pracovně velmi hektic-
ký, neboť jsme připravovali pět žádostí o do-
tace na revitalizaci veřejných budov. Kompe-
tentní pracovníci udělali maximum, takže nám 
teď nezbývá než čekat, jestli budeme úspěšní. 
Já pevně doufám, že ano. V květnu začneme 
opravovat komunikace – bude dokončen chod-
ník na Michálkovické ulici i práce ve zdravot-
ním středisku. Máme toho hodně před sebou, a 
pokud se připravované projekty schválí, čeká 
nás velmi pracovní léto a podzim. Ovlivní to 
většinu z nás: opravené cesty, školy, paneláky, 
zbouraná kotelna, rekonstrukce domů a bytů… 

V poslední době se množí dotazy ohled-
ně kácení lesů ve městě i v okolí Rychval-
du. Je pravda, že některé lesy značně proříd-
ly a dřevo se těží velmi razantně. Město však 
není vlastníkem těchto lesních ploch, a nemů-
že tedy kácení nijak ovlivnit. Zjistila jsem, že 
kácení je povoleno a v pořádku. Jedná se plá-
novanou těžbu dřeva dle všech pravidel, tedy i 
s povinností zajistit novou výsadbu.

Přeji vám dobrou volbu a krásné dny!
Šárka Kapková

Pozvánka na Rychvaldské kulturní 
jaro (str. 5–6)
Malý pitaval města Rychvaldu (str. 4)
Květnová noc kostelů (str. 7)
Nový ročník Rychvalského slavíka (str. 8)
Podrobnosti k volbám (str. 12–13)
Historie rychvaldských ochotníků (str. 15)
Veleúspěšné Ritmo (str. 17)

V pátek 4. dubna 2014 se 
Kulturní dům v Rychvaldě za-
plnil našimi občany, kteří v 
tomto roce slaví 80, 85, 90 a 
více let. Komise pro občanské 
záležitosti pro naše oslaven-
ce připravila bohatý program 
– energii a sílu mohli načerpat 
od našich nejmenších taneční-
ků skupiny RITMO, zavzpo-
mínat, pobavit se, zazpívat si a 
také zatančit mohli u lidových 
písní kapely Rozmarýnka. 

Gratulaci s kytičkou a mi-
lým dárkem přišla předat starostka Šárka Kapková. Ještě jednou přejeme všem našim jubilantům hod-
ně zdraví, štěstí, lásky a domácí pohody do dalších let. 

Z akce byl pořízen videozáznam, jejž můžete zhlédnout na adrese https://www.youtube.
com/watch?v=96I3IH_OqYw. Odkaz na záznam je také přímo ze stránek Rychvaldské televize 
www.rychvald.tv.                                                     Jana Muchová, komise pro občanské záležitosti 

Velmi úspěšný rychvald-
ský taneční soubor Ritmo 
dvakrát téměř vyprodal ha-
vířovský KD Petra Bezruče. 
Více než stovka tanečníků od 
4 do 25 let předvedla, proč je 
soubor tak populární. Podě-
kování města? Šek na 25 tisíc 
korun, za nějž šéfka Ritma 
Kateřina Matušínská podě-
kovala s tím, že peníze sou-
bor použije na ušití nových 
kostýmů.                         (VS)

Taneční soubor Ritmo roztančil Havířov

Hřejivé setkání s nejstaršími  
občany Rychvaldu v Kulturním domě

Město Rychvald zve občany na 16. zasedání Zastupitelstva Města Rychvaldu, které se 
bude konat ve středu 14. května 2014 od 16.30 hod. v kulturním domě. Projednávat se 
bude Návrh územního plánu.
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95. zasedání (7. 4. 2014): 
95/3. RM schválila rozsah celoplošných vy-

správek místních komunikací v Rychvaldě pro 
rok 2014 a uložila zajistit přípravu zadávacího ří-
zení veřejné zakázky malého rozsahu.

95/4. RM rozhodla o zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu na stavební práce „Oprava vý-
tluků tryskovou metodou na místních komunika-
cích v Rychvaldě pro rok 2014“, schválila okruh 
dodavatelů veřejné zakázky k podání nabídky a 
prokázání kvalifikace a jmenovala komise pro 
otevírání a hodnocení nabídek. Současně uloži-
la vedoucímu úředníkovi odboru investic a sprá-
vy majetku zajistit zveřejnění textu výzvy k po-
dání nabídky a prokázání splnění kvalifikace na 
úřední desce.

95/5. RM rozhodla o zadání veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na stavební práce „Celoploš-
né vysprávky místních komunikací v Rychvaldě 
pro rok 2014“, schválila okruh dodavatelů veřej-
né zakázky k podání nabídky a prokázání kvalifi-
kace a jmenovala komise pro otevírání a hodno-
cení nabídek. Současně uložila vedoucímu úřed-
níkovi odboru investic a správy majetku zajistit 
zveřejnění textu výzvy k podání nabídky a pro-
kázání splnění kvalifikace na úřední desce (vaz-
ba na bod 95/3).

95/9. RM doporučila ZM vzít na vědomí zá-
věrečný účet Svazku měst a obcí okresu Karviná 
za rok 2013 a „Zprávu o výsledku přezkoumání 
hospodaření za rok 2013“.

95/10. RM schválila rozpočtové opatření č. 
3 pro rok 2014, kde dochází k navýšení objemu 
financí zejména na pořízení projektových doku-
mentací a energetických auditů z titulu podání 
nových žádostí o dotace u nebytových prostorů. 

95/12. RM schválila „Plán financování ob-
novy kanalizací v majetku Města Rychvald na 
léta 2014–2023“.

 95/15. RM rozhodla o zadání zjednodušené-
ho podlimitního zadávací řízení na stavební prá-
ce „Demolice staré ekologické zátěže mazutové 
kotelny v Rychvaldě“ dle zadávací dokumenta-
ce, schválila okruh dodavatelů veřejné zakázky 
k podání nabídky a prokázání kvalifikace, jme-
novala komisi pro otevírání obálek a komisi pro 
posouzení a hodnocení nabídek. Současně uloži-
la vedoucímu úředníkovi odboru investic a sprá-
vy majetku zveřejnit text výzvy k podání nabíd-
ky a prokázání splnění kvalifikace na profilu za-
davatele.

95/17. RM vzala na vědomí informativní 
zprávu o hydrogeologických podmínkách od-
vodnění místní komunikace ul. Potoční.

95/18. RM rozhodla o vyhlášení záměru na 
pronájem prostoru určeného k podnikání v části 

Základní informace z jednání RM
Vážení občané, máme za sebou první čtyři měsíce letošního roku. Rád bych vás 

v tuto chvíli informoval o některých závěrech jednání Rady Města Rychvald (dále jen 
„RM“), která se v měsíci dubnu uskutečnila. RM měla celkem tři zasedání, a to s 
pořadovými čísly 95, 96 a 97. V následujícím materiálu jsem vybral pouze ty pasá-
že, které pokládám za důležité pro vaši informovanost. Pokud máte zájem o plné 
texty usnesení nebo o všechny projednávané body, navštivte webové stránky měs-
ta www.rychvald.cz.

Na přiložených fotografiích se, váže-
ní občané, můžete sami přesvědčit, že nám v 
Rychvaldu roste nová skupina občanů, kteří se 
zřejmě potřebují „tvůrčím“ způsobem vyřádit. 
Kdyby své nápady realizovali u sebe doma, 
tak proti tomu nelze nic namítat. V tomto pří-

padě však mají problém ti z Rychvalďanů, 
kdo cestují autobusovými linkami a chtějí 
se schovat před nepřízní počasí v čekárnách. 
Problém má rovněž město, neboť opravy tak-
to vylepšených čekáren budou stát desetitisí-
ce korun.

Pro vaši bližší orientaci: jedná se o čekár-
ny na zastávkách Transformátor na Podlesí a 
Pramen v části Václav. Druhou jmenovanou 
už lze vzhledem k míře zničení pouze kom-
pletně opravit.

Co k takovýmto vandalům dodat? Nejlep-
ší by bylo jim to nechat pěkně opravit – samo-
zřejmě na jejich účet. Akorát že jsou v anony-
mitě, nebo se pletu?...

Už naši dávní předkové se před nepoho-
dou ukrývali buď v jeskyních, nebo primitiv-
ních chatrčích, jež si pro tento účel budovali. 
Neměli sice mobily, ale oproti našim „archi-
tektům“ to měli ve svých hlavách nepochyb-
ně srovnanější.

Ladislav Sitko
místostarosta 

Noví „architekti“ města 
budou stát desetitisíce  
z městské kasy

Zastávka Transformátor na Podlesí

Zastávka Pramen v části Václav

budovy čp. 1609 na Náměstí Míru v Rychvaldu 
(stávající restaurace Barborka) s podmínkou pro-
vozování restaurační činnosti.

96. zasedání (22. 4. 2014): 
96/6. RM rozhodla o udělení souhlasu Domu 

dětí a mládeže, Rychvald, příspěvková organiza-
ce, k přijetí daru, což je finanční příspěvek v hod-
notě 25 000 Kč. 

96/7. RM doporučila zastupitelstvu měs-
ta rozhodnout o vyhlášení záměru na směnu po-
zemku p. č. 4761/1 – zastavěná plocha a nádvo-
ří o výměře 308 m2 v k. ú. ve vlastnictví Města 
Rychvad	

96/9. RM vzala na vědomí informaci o návr-
hu smlouvy o pachtu a provozování vodního díla 
„Kanalizace Bohumínská“ a související dohody 
o úpravě vzájemných práv a povinností vlastníků 
kanalizací, schválila uzavření smlouvy o pachtu 
a provozování tohoto vodního díla a pověřila ve-
doucího odboru stavebního a životního prostře-
dí jako zodpovědnou osobu pro provádění všech 
úkonů vyplývajících z těchto smluv.

96/11. RM vzala na vědomí přehled zada-
ných veřejných zakázek malého rozsahu za ob-
dobí leden–březen 2014 odboru investic a sprá-
vy majetku.

96/14. RM rozhodla o poskytnutí výjimky 
z počtu dětí 24 na 28 ve třídě Motýlek a z po-
čtu dětí 24 na 27 ve třídě Květinka v MŠ Mírová 
1740 (sídliště). Dále rozhodla o poskytnutí vý-
jimky z počtu dětí 24 na 28 ve třídě MŠ U Škol-
ky 1500 (odloučené pracoviště Podlesí) a o po-
skytnutí výjimky z počtu dětí 24 na 28 ve třídě na 
velkém oddělení a na malém oddělení z 24 na 26 
dětí v MŠ, čp. 1220 (odloučené pracoviště Vác-
lav), to vše pro školní rok 2014/2015.

97. zasedání (30. 4. 2014): 
97/1. RM doporučila ZM schválit pořado-

vé a organizační zabezpečení 16. zasedání Za-
stupitelstva města Rychvald, dne 14. 05. 2014 v 
16.30 hod. v Kulturním domě Rychvald (Územ-
ní plán). 

97/2. RM doporučila ZM vzít na vědomí in-
formaci o vyhodnocení výsledků projednání ná-
vrhu Územního plánu Rychvaldu, zpracovaného 
pořizovatelem ve spolupráci s určeným zastupi-
telem podle § 53 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb. 
o územním plánování a stavebním řádu (staveb-
ní zákon), ve znění pozdějších předpisů, včetně 
návrhu rozhodnutí o podaných námitkách a při-
pomínkách. Současně RM doporučila ZM vzít 
na vědomí pokyny pro úpravu návrhu Územního 
plánu Rychvaldu vypracované v souladu s usta-
novením § 53 stavebního zákona v rozsahu dle 
přílohy.

Ladislav Sitko, místostarosta

slovo místostarosty
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Rychvaldské svatby

Na sobotu 5. dubna 2014 budou vzpomínat jako na svůj den „D“ snoubenci Martin Cichoň 
a Martina Riedlová. Před oddávající Šárkou Kapkovou si vyměnili snubní prsteny, a vstoupi-
li tak do svazku manželského. Novomanželům Cichoňovým přejeme mnoho lásky a pohody na 
společné cestě životem.    

Den 5. dubna 2014 – tento den bude navždy zapsán v kalendáři novomanželů Kišových. 
Snubní prstýnky si navlékli před starostkou Šárkou Kapkovou snoubenci Veronika Kolasková a 
Ivo Kiša. Blahopřejeme!                                                                                                                 (IR)

Novelizovaný občanský zákoník přináší do 
našich životů mnoho novinek, se kterými vás 
pravidelně seznamují média. Jednou z nich je 
také povinnost majitele domu zajistit úklid spo-
lečných prostor. Mnozí si na tuto službu, která je 
ve větších městech již běžná, teprve zvykají, ale 
podle zkušeností odjinud ji brzy ocení především 
pracovně vytížení nebo starší obyvatelé.

S úklidem společných domovních prostor se v 
Rychvaldu začalo už v roce 2010, kdy město oslo-
vili sami někteří nájemníci. Po společné dohodě se 
pak s úklidem začalo v domech, kde si zavedení 
služby přála nadpoloviční většina obyvatel. 

To se změnilo od letošního roku s příchodem 
nového občanského zákoníku, který stanovuje 

Město zajistí ve svých domech  
úklid společných prostor

pronajímateli zajistit v domě všechny nezbytné 
služby včetně úklidu společných prostor.

Nová situace se však některým občanům ne-
musí líbit. Proto dal Městský úřad Rychvald vy-
lepit na vchodové dveře informativní letáček, ve 
kterém oznamuje, že využívání této služby je po-
vinné a cena činí 71 Kč měsíčně pro každou by-
tovou jednotku. Jen pro větší přehlednost uvádí-
me, že již od uvedeného roku 2010 se výše ceny 
výrazným způsobem nezměnila (dříve 70 Kč/
měsíc).

Firma, která společný úklid domů provozu-
je, byla vybrána v řádném výběrovém řízení, v 
němž rozhodovala nejnižší nabídková cena.

(VS)

Novým vedoucím městského odboru inves-
tic a správy majetku se v únoru stal Ing. Radek 
Běhal (44 let). Sto dní hájení už má za sebou a 
již během nich se samozřejmě naplno pustil do 
práce. Navazuje v ní na své předchozí zaměstnání 
ve společnosti RPG Byty, kde měl jako projekto-
vý manažer rovněž na starost správu nemovitostí.

„Majetek Města Rychvald je v solidním 
stavu – především díky dlouhodobé údržbě. 
Na většině domů a budov se už ale podepsal 
zub času, a tak je nutné přikročit k zásadněj-
ším rekonstrukcím, což se týká zejména jed-
notlivých bytů. V nich chceme nastartovat 
komplexní rekonstrukci od bytových jader až 
po elektroinstalaci,“ shrnul své základní cíle 
pro nejbližší období Běhal.

Pokračovat chce také v zateplování byto-
vých domů i dalších objektů, například zdra-
votního střediska, školy, Mateřské školy Vác-
lav nebo domu s pečovatelskou službou. „Vše 
samozřejmě závisí na financích. Budeme se 
snažit získat co nejvíce prostředků z vyhla-
šovaných dotačních programů,“ dodal Běhal.

Vladislav Sobol

Rozloučili jsme se
Miloslav Bjalek (* 1943)
Rudolf Budník (* 1951)
Margita Jankovičová (* 1940)
Jaromír Kempný (* 1935)
Ladislav Koziel (* 1949)
Karel Měkyš (* 1921)

Narodili se
Valerie Bandyová
Jakub Czernek
Alexandros Jakovidis
Sofia Jakovidu 
Sára Kotrlová 
Karolína Pěgřímková 
Anna Ulehlová 
Marie Zmijková

Vedoucím odboru  
investic a správy  
majetku je Radek Běhal

společenská kronika

Kontakty
Městský úřad Rychvald

Úřední hodiny
Pondělí, středa: 

8.00–11.30, 12.30–17.00 hod.

Neúřední dny
Úterý, čtvrtek: 

8.00–11.30, 12.30–14.00 hod.
Pátek: 8.00–11.30 hod.

Pravidelná polední přestávka 
vždy od 11.30 do 12.30 hod.
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služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 15.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů, do každého místa v Rychvaldu a doveze ho do  
centra města!! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10,- Kč,  
samotná cesta je hrazena městem.
Jestliže bude chtít využít senior taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s řidičem na čase  
a pro cestu zpět platí stejné pravidla hrazení (10,- Kč občan, ostatní hradí město).

objednávky přijímáme po 15,00 hod. na tel. čísle  
731 869 959 nebo přímo u řidiče senior taxi

27. 11. 1935.
Smrtelný úraz strážmistra 
Jana Rimarčíka 
Dne 27. 11. 1935 v 19.30 hod. byl přejet 

a usmrcen lokomotivou na trati košicko-bohu-
mínské dráhy, asi 140m od zastávky Rychvald 
místo, strážmistr Jan Rimarčík, narozen 23. 9. 
1910 ve Zborově okr. Bardějov, tamtéž pří-
slušný, aktivní četnický strážmistr v Rychval-
dě, a Otilie Gurňošková, 18.letá dcera kovář-

ského mistra Adolfa Gurňoška z Rychvaldu 
čís. 967, kteří šli tou dobou po trati od zastávka 
Rychvald zámek k zastávce Rychvald místo. 

Stalo se nešťastnou náhodou, bez cizí-
ho zavinění, v důsledku toho, že trať v úseku 
Rychvald-Bohumín byla na jedné koleji od 13. 
září opravována a mimo provoz. Teprve právě 
27. 11. 1935 o 14.55 projel po opravené kole-
ji první vlak a pak v 19.30 hod. parní lokomo-
tiva, mimo jízdní řád, o čemž strážmistr Rimar-
čík nevěděl a proto tuto opravovanou kolej pou-
žili s Otilií Gurňoškovou k chůzi. Patrně za jimi 
jedoucí lokomotivu pro silný vítr neslyšeli a ne-
mohli této včas uhnout.

Jan Rimarčík byl dne 1. 3. 1935 trvale odko-
mandován ze stanice Nesvad okr. Moldava-Slo-
vensko, na četnickou stanici v Rychvaldě. Byl 
národnosti slovenské a přes krátkou dobu, kte-

rou v Rychvaldě působil, byl veškerým obyva-
telstvem oblíben.

Otilie Gurňošková byla dcerou kovářského 
mistra Adolfa Gurňoška, kterážto rodina požívá v 
Rychvaldě velmi dobrou pověst a taktéž jeho dce-
ra byla u všech oblíbená. Otilie Gurňošková byla 
dne 29. 11. 1935 z domu svých rodičů pochována 
za účasti asi 4 000 občanů na místním hřbitově.

Pohřeb Jana Rimarčíka byl vypraven z čet-
nické stanice v Rychvaldě dne 30. 11. 1935. Po 

církevních obřadech v místním katolickém kos-
tele ubíral se průvod až na hranici Rychvald-Po-
ruba k Dělnickému domu. Pohřebního průvo-
du se zúčastnilo 200 četníků, 50 strážníků stát-
ní policie z Mor. Ostravy a Nového Bohumína 
a asi 5 000 občanů z místa a okolí. U dělnického 
domu se se zemřelým tklivými a dojemnými slo-
vy rozloučil velitel četnického oddělení pan ma-
jor Emanuel Paskovský z Mor. Ostravy. Po obřa-
dech byla rakev s ostatky Jana Rimarčíka převe-
zena do jeho rodné obce Zborov na Slovensku.

Poznámka autora:
Gurňoškovi měli ještě dva syny. Edvín se na-

rodil 12. 3. 1911, Evžen 15. 4.1 912. Za německé 
okupace se oba zapojili do odbojové činnosti. Ed-
vín byl zatčen 3. 12. 1942 a zemřel 25. 2. 1943 v 
Osvětimi. Evžen byl zatčen 14. 9. 1944 a zemřel 
15. 4. 1945 ve Zwikau.            Jaromír Urbánek

Malý pitaval obce Rychvaldu
V dnešním příběhu, který je velmi smutný, poruším tradici a událost, která je v Pa-

mátníku zapsána, neopíšu celou. Vynechám některé pasáže, které jsou příliš drastické.

Pomník u hrobky rodiny Gurňošků stál ještě v 70. letech na místním hřbitově. Byly na něm v levé čás-
ti pod sebou fotografie Otilie, Evžena a Edvina

Už se stalo ve všestranné činnosti Spol-
ku krojovaných horníků (SKH) při obci 
Stonava, že se věnují i dětem a mláde-
ži. Vždyť právě mladá generace může být 
skvělým pokračovatelem smyslu jejich ak-
tivit v udržování hornických tradic a folk-
loru svých dědů, otců i jiných, co zasvětili 
svůj život hornictví. Poté co vloni, když se 
stonavští zamýšleli nad svým novým klu-
bovým praporem, vyhlásili a již ocenili vý-
tvarnou soutěž žáků stonavské ZŠ na téma 
Nový hornický prapor, přišli letos v pátek 
11. dubna 2014 mezi žáky prvního, třetího 
a pátého ročníku ZŠ v Rychvaldě. 

A jak jinak se ukázat opravdu pozorným 
žáků i jejich učitelkám, než ve svých slav-
nostních hornických uniformách, které ob-
lékají při opravdu slavnostních okamžicích 
například na významných místních, celo-
státních i zahraničních setkáních, na svých 
výročních schůzích atp. Rychvaldští žáci 
i jejich učitelky se tak dozvěděli od před-
sedy SKH Stonava a dědy vnuka jednoho 
ze žáků této ZŠ Péti Venery pana Ladisla-
va Jakzara, člena výboru Štefana Riga a ko-
legyně Jarky Seberové, na co se v práci v 
černém podzemí používá takzvaný interfe-
rometr, vyzkoušeli si, jak dětem sluší hor-
nická pracovní helma (takzvaná želva), ale 
také slavnostní čepice svých hostů i s fe-

derpušem, což je chocholka na čepici. Pro-
hlédli si také hezky vyřezávaný hornický 
kylof, prohlédli si i jeden z hornických ka-
hanů, dozvěděli se, proč je i jejich hornická 
vlajka v zelené a černé barvě, ale vyslech-
li také příběh o svaté Barboře, která je pat-
ronkou všech havířů a jiné zajímavosti. 

Svým hostitelům horníci předali i ně-
které upomínkové předměty, připomínající 
žákům tyto hezké společné chvíle. Návště-
va ze Stonavy si také prohlédla v této ZŠ 
výstavku velikonočních kraslic a výzdoby. 
Bylo to opravdu moc hezké setkání a žáci 
si z této poutavé besedy odnesli jistě mno-
ho poznatků a představ, doplňujících jejich 
vizi o práci jejich otců či známých na ně-
které z okolních šachet na Karvinsku. 

Štefan Rigo

Stonavští krojovaní  
horníci besedovali  
se žáky základní školy

Pracovní helma (zvaná želva)
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Po loňském úspěšném prvním ročníku 
Rychvaldského kulturního jara si vás jmé-
nem komise kulturní a společenské činnosti 
dovolím pozvat v neděli 25. května v 15.00 
hod. do Husova sboru na II. ročník tohoto 
hudebního festivalu, na kterém se nám před-
staví pět špičkových pěveckých sborů z Čes-
ké republiky a z Maďarska a žáci i učitelé 
Základní umělecké školy Rychvald.

Organizace tohoto nádherného svát-
ku hudby se opět ujali členové Ostravské-
ho smíšeného sboru, především paní Jana 
Šmídlová, které patří poděkování za pre-
zentaci našeho města nejen v našem regi-
onu. Záštitu nad festivalem převzal mís-
tostarosta Rychvaldu Ing. Ladislav Sitko.

Ostravský smíšený sbor znají návštěv-
níci koncertů již z několika jeho vystoupe-
ní v Rychvaldu. Sbor koncertoval a sklízel 

úspěchy od roku svého vzniku v roce 1989 
v mnoha zemích Evropy, Ameriky a Asie. 

Rychvaldské kulturní jaro pod záštitou  
místostarosty města Rychvaldu se koná již podruhé

Z jakého důvodu jste nad „jarem“ převzal záštitu?
Tato myšlenka se mi nesmírně líbila: přišla od řadové občanky a ne-

pochybně přispěje k obohacení kulturního života našeho města a jeho 
dobrému renomé na kulturním poli. A ze své praxe vím, že za každou 
akcí musí být někdo, kdo je jejím garantem. Proto jsem ani na chví-
li neváhal. 

Jaký je Váš vztah k vážné 
hudbě? 

Mám-li být upřímný, soukro-
mě upřednostňuji jiné styly, ale v 
rámci Rychvaldského kulturního 
jara zazní i ostatní hudební žánry, 
takže si na své přijde určitě každý 
z posluchačů.

Jak si vysvětlujete fakt, že v 
době, kdy se většina západního 
světa brodí ve finanční krizi, se 
v našem městě podařilo zorgani-
zovat a zaplatit takovýto kultur-
ní počin?

Nehovořil bych jen o finanční 
krizi; já současnost vnímám jako 
dobu, v níž probíhá zároveň jakási krize hodnot, ve které se lidstvo na-
chází. A ta má mnohem hlubší dopady, jež je třeba postupně zmenšovat. 
Mimo jiné i tím, že lidé sami za sebe nabídnou jiný – pozitivnější – pří-
stup k životu, kterým ukážou svou vlastní hodnotu, a tím pomohou po-
zdvihnout i své okolí. Tak například účinkující soubory k nám přije-
dou, aby se prezentovaly, předvedly svůj repertoár a aby nám, občanům 
Rychvaldu, zpříjemnily sváteční odpoledne. To vše při minimálních fi-

nančních nákladech, které jsou nesrovnatelné s nároky jiných umělců, 
jež jsme mohli v našem městě vidět. Je to jednoduše o lásce k hudbě a o 
vzácném daru a schopnostech podělit se s ostatními o radost a zážitek. 

Podílí se radnice Rychvaldu na této akci ještě nějak jinak, ku-
příkladu formou nějakého finančního příspěvku?

Ano, podílí – jinak by to ani ne-
šlo uskutečnit. Nicméně jak jsem 
již uvedl, je tento příspěvek řádo-
vě jinde než v případě běžných ko-
merčních vystoupení. Věřím však, 
že se v budoucnu najdou i další 
sponzoři, kteří se k nám přidají. 

Do jaké míry spolupracujete na 
akci s úspěšnou rychvaldskou ZUŠ?

Bez odborné spolupráce se ni-
kde na světě neobejdete, a to ani v 
tomto případě. A protože na tomto 
koncertu vystupují žáci naší ZUŠ, 
mohou získat od ostatních účin-
kujících cenné rady a rovněž mo-
hou porovnat, jak na tom vlastně ve 
srovnání s těmito předními a zná-

mými soubory jsou. Za sebe nemohu samozřejmě opomenout ani ak-
tivní přístup ze strany vedení ZUŠ, bez kterého si organizaci takovéto 
akce neumím představit. 

Závěrem mi dovolte, abych vás, milí občané, pozval na tento jedi-
nečný kulturní zážitek a současně abych všem, kdo se na jeho přípravě 
podíleli, poděkoval za projevené nadšení a spolupráci.

Připravila Daniela Pilařová

„Rychvaldské kulturní jaro ukazuje lidem možnost  
lepšího vztahu k životu,“ říká jeho garant Ladislav Sitko 

Na Rychvaldském kulturním jaru vystoupí také pěvecké sdružení Slezan z Českého Těšína

pokračování na str. 6
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Rychvaldské
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Před nějakou dobou napadla jednu z občanek našeho města zajímavá myšlenka a zároveň vzhledem k tématu také velká výzva, kte-
rou dokázala uvést v život už vloni: členka Ostravského smíšeného sboru Jana Šmídlova iniciovala vznik festivalu Rychvaldské kulturní 
jaro, který hned při svém prvním ročníku (2013) přilákal mnoho hudbymilovných Rychvalďanů. Letos se tedy bude konat už druhý ročník, 
a protože nad celým festivalem opět převzal záštitu místostarosta města Rychvaldu Ladislav Sitko, položila jsem mu pro RZ pár otázek.
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Účinkují:

Ostravský smíšený sbor (Ostrava) 

Pěvecké sdružení Slezan (Český Těšín) 

Mužský pěvecký sbor Vítkovice (Ostrava) 

Smíšený pěvecký sbor města Šternberka (Šternberk) 

Smíšený pěvecký sbor Magnificat (Mór, Maďarsko)

Žáci ZUŠ Rychvald

Ostravský smíšený sbor  
a Město Rychvald 

srdečně zvou na druhý ročník 
hudebního festivalu

který se koná v neděli 25. května 2014 od 15.00 hod. 
v kostele Církve československé husitské v Rychvaldu

V jeho repertoáru jsou světské i duchov-
ní skladby všech hudebních slohů, skladby 
starých mistrů i experimentální úpravy sou-
časných autorů, spirituály, gospely a úpra-
vy lidových i umělých písní. V loňské se-
zoně vzniklo další CD, které je průřezem 
současného repertoáru. Po celou dobu vede 
sbor doc. Jan Spisar.

Pěvecké sdružení Slezan vzniklo v 
Českém Těšíně už v roce 1945. Jeho prv-
ními dirigenty byli místní učitelé a po od-
chodu dlouholetého sbormistra Pavla Rus-
ka se vedení sboru postupně ujali Milan 
Bosák, Petr Tučník a Katarína Kramolišo-
vá. Nyní sbor pracuje pod vedením Petra 
Jonszty. Během let se sbor vypracoval mezi 
přední pěvecká tělesa v regionu Těšínské-
ho Slezska, je členem Unie českých pěvec-
kých sborů a Matice slezské. Vydal dvě CD 
a MC a v roce 1997 natočil profilové album 
s názvem Okolo Těšína.

Smíšený pěvecký sbor města Štern-
berka letos slaví 40 let svého trvání. Po 
celou dobu své existence se významně po-
dílí na společenském a kulturním dění 
města Šternberk. V letech 1983–88 byl 
sbor každoročně oceňován stříbrným pás-
mem na festivalu Písně přátelství v Olo-
mouci, v roce 1985 se zúčastnil Krajské-
ho setkání pěveckých sborů Olomouc. Je 
organizátorem festivalu Šternberk zpí-
vá, jehož pátý ročník se uskutečnil v loň-
ském roce. Sbormistry sboru jsou ing. To-
máš Nikl, Mgr. Lucie Brázdová, Ph.D., a 
Mgr. Pavel Maška.

Mužský pěvecký sbor Vítkovice vy-
střídal od doby svého vzniku v roce 1900 
téměř dvě desítky sbormistrů. Vystupo-
val na akcích národního i mezinárodního 
významu: koncertuje samostatně, ale i ve 
spolupráci s jinými mužskými, ženskými a 
smíšenými sbory. Dirigenti Lumír Pivovar-
ský a Stanislav Strouhal jsou zárukou vyso-
ké umělecké úrovně i nápadité dramaturgie 
koncertních programů.

Smíšený pěvecký sbor Magnificat 
města Mór z Maďarska je chrámový sbor 
z typické a známé vinařské oblasti Maďar-
ska Móru. Vznikl v roce 1948 a po obtíž-
ných letech války zajišťoval v každoden-
ním životě lidí soudržnou sílu a intelektuál-
ní zábavu, a to jak pro členy sboru, tak pro 
posluchače. Těleso vystupuje nejen jako 

pokračování ze str. 5
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chrámový sbor, ale účinkuje rovněž na cha-
ritativních večerech, městských a nábožen-
ských festivalech a dalších kulturních ak-
cích především v Maďarsku a na Sloven-
sku. Velkou tradicí je velikonoční a vánoč-
ní koncert a vystoupení na Dnech vína. V 
repertoáru najdeme především náboženská 
sborová díla, ale i lidové písně a madriga-
ly. Sbormistryní je již dvacet let Steiner La-
josné Lujza.

Dětský folklorní soubor Základní 
umělecké školy Rychvald Březinka pra-
cuje již deset let pod vedením učitelky 
Hany Indruchové. Za deset let trvání se v 
něm vystřídala celá řada žáků školy – ně-
kteří z nich se i po ukončení školní docház-
ky rádi vracejí a znovu si s Březinkou za-
hrají. Ačkoliv je Březinka folklorním sou-
borem, občas si „odskočí“ i do jiného obdo-

bí či žánru a překvapí posluchače skladba-
mi renesančními, barokními či úpravami li-
dových i současných písní. 

Adéla Siudová a Bára Lukšová pat-
ří mezi kmenové posily Březinky, ale jsou 
i vynikajícími studentkami ZUŠ ve svých 
hlavních oborech: Adéla ve hře na zobco-
vou flétnu a Bára ve hře na kontrabas, kla-
vír a v sólovém zpěvu. Spolu s učitelkami 
ZUŠ Rychvald Hanou Indruchovou a Růže-
nou Molesworth zahrají Recorder Concerto 
in F major Antonia Vivaldiho. 

Pokud se chcete spolu se zpěváky a hu-
debníky na chvíli oprostit od každodenních 
starostí a ponořit se do kouzelného světa 
hudby, přijměte toto naše pozvání. 

Vlasta Matonogová
předsedkyně komise kulturní  

a společenské činnosti 
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Kostel sv. Anny v Rychvaldě
17.00–18.00 Mše svatá, Pravidelná páteční bohoslužba

18.00 Úvodní slovo
18.00–20.00 Kůr a věž dokořán, možnost výstupu na kůr a věž

18.45 V kostele se slaví, představení předmětů používaných při bohoslužbách, 
V kostele se ukazuje na vzory, představení soch a obrazů v kostele

18.45–19.15 V kostele se zvěstuje Boží slovo, malý úvod do četby Bible, 
V kostele se Bůh chválí zpěvem, uvedení do křesťanské hudby a zpěvu

19.15–19.45 V kostele se lidé modlí, modlitba ztišení

20.30–21.00 V kostele se slaví, představení předmětů používaných při bohoslužbách, 
V kostele se ukazuje na vzory, představení soch a obrazů v kostele

21.00–21.30 V kostele se zvěstuje Boží slovo, malý úvod do četby Bible, 
V kostele se Bůh chválí zpěvem, uvedení do křesťanské hudby a zpěvu

22.00–23.00 Chrám ve světle svící
22.30–22.50 V kostele se lidé modlí, večerní modlitba chvály
22.50–23.00 Zakončení

Husův sbor
18.00 Troubení z balkonu Husova sboru
18.15 Úvodní slovo Jany Šilerové
18.30 Bubnování OS SOUL + prohlídka věže kostela
19.00 Lydie Romanská: čtení básní a prózy, místopředsedkyně Obce spisovatelů
19.30 Jana Neboráková: film a povídání o Tibetu, prodej drobných prací tibetských žen
20.00 Varhany, flétna, zpěv: Eva Dziadzová, Martina Monczková, Adéla Siudová
20.30 Výrazový tanec: František Horváth
21.00 Jesus Christ Superstar – film USA

V průběhu večera bude podáváno občerstvení

Ve čtvrtek 3. dubna 2014 převzala 
rychvaldská farářka Československé církve 
husitské Jana Šilerová v Praze Křišťálový řád 
Vavřínu, který udělovala již potřetí Hospo-
dářská komora ČR. Celkem bylo v několika 
stupních řádu oceněno 23 osobností nomino-
vaných veřejností i členy HK ČR.

Ocenění J. Šilerové odůvodnili pořada-
telé takto:

„Být první v jakékoli disciplíně či oboru 
je vždy velmi náročné. Úctyhodná žena však 
dosáhla prvenství v oblasti, která je v mno-

Dle § 2 vyhlášky č. 71/2005 Sb., o základním uměleckém vzdělává-
ní zveřejňuji termín konání přijímacích a talentových zkoušek pro školní 
rok 2014/2015 do hudebního, výtvarného a literárně-dramatického obo-
ru, které se budou konat:
•	 ZUŠ Rychvald: 26. a 29. 5. 2014 od 13.00–17.00 hod.
•	 Pobočka Dětmarovice (při ZŠ): 27. 5.  od 13.00–17.00 hod.
•	 Pobočka Dolní Lutyně (při ZŠ): 28. 5. od 13.00–17.00 hod. 

Kritéria pro přijetí do hudebního oboru: 
•	 elementární intonační dovednost (zpěv jednoduché písně, intonace 	
	 zahrané jednoduché melodie)

ZUŠ Rychvald vyhlašuje talentové zkoušky

Jana Šilerová získala ocenění Křišťálový řád Vavřínu

•	 elementární rytmické schopnosti (opakování jednoduchého rytmic   	
	 kého útvaru)
•	 při přijetí žáků do vyšších ročníků je kritériem zvládnutí látky za 	
	 předchozí ročník (dle učebních osnov nebo ŠVP)

Kritéria pro přijetí do výtvarného oboru: 
•	 zhodnocení přinesených výtvarných prací

Kritéria přijetí do literárně-dramatického oboru: elementární po-
hybové, mluvní a hudebně-rytmické dovednosti (ztvárnění pohybu, před-
nes krátké básně nebo říkadla, zpěv písně) 

Vlasta Matonogová, ředitelka ZUŠ

hasetleté tradici téměř výhradně zastávána 
muži. Svými otevřenými názory a přístupem 
k životu si získala zasloužený respekt širo-
ce přesahující její povolání v řadách Církve 
československé husitské, která ji v Olomou-
ci jako první ženu v postkomunistické Evropě 
dosadila na biskupský stolec.“

Křišťálový řád Vavřínu je „ojedinělé oce-
nění prokazatelně dosažených mimořádných 
kvalit v oboru konkrétního lidského konání s 
přihlédnutím k výjimečným okolnostem a dél-
ce takového konání“.                               (DP)

Noc kostelů proběhne v obou kostelích v pátek 23. května

Jana Šilerová při přebírání ocenění 
(zdroj: www.radvavrinu.cz)

Noc kostelů nabízí možnost v noční atmosféře navštívit nejen kostely a modlitebny, ale také prostory klášterů, rajské dvory, krypty, 
věže, kůry a další běžně nedostupná místa. Níže najdete přehled a časy jednotlivých programů obou rychvaldských farností.
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V březnu a dubnu probíhala okresní a kraj-
ská kola soutěží základních uměleckých škol, 
vyhlášených Ministerstvem školství, mláde-
že a tělovýchovy vždy ve tříletých intervalech 
pro jednotlivé hudební nástroje nebo soubo-
ry. V letošním školním roce byly soutěže vy-
hlášeny mimo jiné v oborech hra na housle 
a hra na kytaru. V obou těchto oborech jsme 
měli zastoupení našich žáků a jejich umístění 
v okresních kolech bylo následující:

V  krajském kole kytarové soutěže, která 
se konala ve středu a ve čtvrtek 9. a 10. dub-
na ve Frýdku-Místku, získal Filip Botur čest-
né uznání.
Jméno soutěžícího Umístění Disciplína Jméno učitele
Jiří Pácl 2. Hra na housle ve IV. kategorii Hana Indruchová
Filip Botur 1. (postup) Hra na kytaru ve IV. kategorii Jiří Lesňák
Daniel Čimbora 1. Hra na kytaru v V. kategorii Jiří Lesňák
Jiří Vašátko 3. Hra na kytaru v I. kategorii Jiří Kolesár

Na hudební a výtvarné soutěže  
vyslala své žáky i ZUŠ Rychvald

Výtvarné obory
Ve výtvarném oboru se deset našich žáků 

ze třídy Karolíny Čerňavové ve věkovém roz-
mezí 6–15 let zúčastnilo krajského kola sou-
těžní přehlídky pod názvem Oči dokořán, kte-
rá byla instalována ve  dnech 7.–28. 4. 2014 
v prostorách Základní umělecké školy Opava. 

Všem soutěžícím k jejich úspěchu blaho-
přeji, učitelům i korepetitorce MgA. Růženě 
Molesworth děkuji za obětavou přípravu žáků 
a věřím, že všichni načerpali inspiraci k dal-
ší práci.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald 

Zpěv je údajně nejpřirozenějším umělec-
kým projevem, kterého je schopen každý je-
dinec. Zkuste se ale postavit na podium a před 
posluchači zazpívat třeba jen jednoduchou li-

dovou písničku. Rázem se může stát, že vám 
vypoví službu paměť, hlasivky, dech a možná 
i kolena. O to více si vážím všech těch (a bylo 
jich okolo tří stovek), kteří v uplynulých de-
seti letech našli odvahu a přišli k nám do ško-
ly porotě a obecenstvu předvést, co umí. Byli 
mezi nimi současní nebo bývalí žáci umělec-
kých škol, ale i naprostí amatéři, nedotčení ja-
kýmkoliv uměleckým vzděláním. Nezvládali 
dokonale kantilénu, často necítili hudební frá-
ze, nedisponovali dokonalou hlasovou techni-
kou, občas vypadli z rytmu, ale měli všichni 
jedno společné – lásku k hudbě, a to je přece 
to, o co nám všem nejvíce jde.

V úterý 3. června v 15.30 se v koncert-
ním sále Základní umělecké školy Rychvald 
uskuteční již XI. ročník pěvecké soutěže 
Rychvaldský slavík. Prezence soutěžících 
bude v 15.00 a soutěžit se bude ve třech ka-
tegoriích:

I. kategorie: Do 10 let
II. kategorie: Do 18 let
III. kategorie: Dospělí nad 18 let bez ome	

      zení horní věkové hranice
Bližší informace a upřesnění hudebních 

doprovodů u Mgr. L. Černíkové-Vjaclovské, 
tel. 734 417 613, nebo na www.zusrychvald.cz.

Přihlášky jsou k dispozici v ZUŠ 
Rychvald nebo na webových stránkách školy 
www.zusrychvald.cz, termín odevzdání osob-
ně (na sekretariát školy), elektronicky (na 
zusrychvald@volny.cz) nebo poštou (ZUŠ 
Rychvald, Orlovská 495, 735 32 Rychvald) je 
26. května 2014.

Srdečně vás zvu k účasti na soutěži, ať 
už budete na podiu nebo v hledišti. Soutěží-
cím přeji dobrou volbu písně, vstřícnou po-
rotu i pevné nervy a nám všem radost z další-
ho setkání.                        Vlasta Matonogová

ředitelka ZUŠ Rychvald

Zpěváci, hlaste se  
na letošní ročník 
Rychvaldského slavíka!

K účasti na „slavíku“ se postupně osmělují i do-
spělí (zde Oldřich Cieslar na X. ročníku, 2013)
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V pondělí 7. dubna jsme si připomně-
li Světový den zdraví. V roce 2014 byl tento 
den věnován nemocím přenášeným biologic-
kými vektory, především klíšťaty a komáry.  
V souvislosti s tímto tématem proběhla na 
všech pracovištích Mateřské školy Rychvald 
v týdnu od 7. do 11. dubna řada akcí. Formou 
prožitkového učení děti poznávaly, jak se vy-
bavit na procházku do přírody, jak postupovat 
při bodnutí hmyzem a podobně, a také měly 
možnost dovědět se, jak ošetřit různá poranění.

Děti z MŠ Podlesí si vyrobily přírodní re-
pelent proti klíšťatům, který se používá jako 
postřik (především od kolen dolů) před poby-
tem v přírodě. Pokud jej chcete také vyzkou-
šet, zde je recept:                      Edita Siudová

Děti v mateřince se učily 
prevenci a také základní 
první pomoc

Návod na přípravu
Přírodní repelent
1 sáček rozmarýnu (větvička), 1 litr 
vody, 1 polévková lžíce vinného octa
Vodu přivedeme k varu, odstavíme a 
přidáme rozmarýn. Necháme vyluho-
vat do vychladnutí. Přecedíme, přidáme 
lžíci octa a promícháme. Poté naplníme 
rozprašovač.

Jednou z oblastí činnosti občanského 
sdružení SOUL je také spolupráce s dalšími 
sdruženími a spolky. Po březnové návštěvě v 
bohumínské Ma-
ryšce jsme začát-
kem dubna při-
jali pozvání ob-
čanského sdruže-
ní Alma mater na 
benátský karne-
val. Nepředstavuj-
te si však karneva-
lové veselí v uli-
cích města! Kar-
neval pojala Alma 
mater také jako li-
terární kavárnu 
s názvem Láska, 
sex a literatura, v 
níž herečka Mile-
na Steinmasslová 
provedla přítomné 
hosty životy čtyř 
významných žen 
16. století v Benátkách. Poté jsme společně s 
dámami v benátských kostýmech strávili in-
spirativní podvečer. 

SOUL pokračuje v nabitém programu 
a chystá oslavu červnového slunovratu

Paní učitelky a odborné asistentky se svými 
žáky vyzdobili celou školu jarně. Ze všech kou-
tečků se teď na ně usmívají sluníčka, kytičky i 
kuřátka, která v dubnu jemně doplnily veliko-
noční kraslice.

Den vody v modrém
Společně jsme uctili Den vody – malovali 

jsme rybníčky, potoky i řeky a říkali jsme si, jak 
je voda pro život důležitá. Jaro jsme poté přivíta-
li modře. Jednotlivé třídy soutěžily, kdo bude mít 
nejvíce modrého oblečení či doplňků.

U příležitosti Dne čtenářů žáci 2.–4. tříd vy-
ráběli své knihy (pohádkové, o zvířátkách či pří-
běhové). Nejzdařilejší kousky byly vystaveny ve 
vestibulu školy. Žáčci první třídy si vyrobili svá 
první obrázková leporelka. Čtenářský svátek za-
vršila knihovnice z městské knihovny Rychvald, 
která pasovala děti na malé čtenáře. 

Pravidelné setkání s hasiči
V úterý 18. a 25. března na školu zavítali 

rychvaldští hasiči, aby žákům 1.–4. tříd prezen-
tovali svou práci, velký důraz kladli na preven-
ci a osvětu. 

Děti se učí plavat
Nadále probíhá plavecký výcvik. Žáci 2. a 3. 

tříd se na hodiny velmi těší a mnozí již překonali 
své obavy z vody. Děkujeme učitelům plavání za 
citlivý přístup k dětem.

To nejlepší nakonec!
Ve čtvrtek 3. dubna 2014 se na TJ Baník 

Rychvald uskutečnil karneval s Hopsalínem, ze 
kterého zde vidíte fotografii. V 16.00 hod. se sešli 

rodiče se svými dětmi, které předvedly mnohdy 
nápadité masky. Všem se jmenovaná akce vel-
mi líbila. Děkujeme klaunovi, který všechny pří-
tomné příjemně pobavil. Poděkování dále náleží 
TJ Baníku za bezplatné zapůjčení tělocvičny. Pe-
kárně Rychvald za sponzorský dar (veky a kobli-
hy). Kuchařkám ze školní jídelny Václav za pří-
pravu chlebíčků, maminkám Simoně Polákové a 
Vašíčkové a panu Beranovi za přípravu tělocvič-

Své vzdělávání v angličtině jsme si zpest-
řili návštěvou solné jeskyňky, kterou spravuje 
právě Alma mater. V příjemném ovzduší jes-

kyňky přicháze-
ly anglické věty a 
slova nějak snad-
něji a plynuleji a 
my se těšíme na 
další anglické lek-
ce „v soli“.

Vzhledem k 
tomu, že připravu-
jeme na červen akci 
k letnímu slunovra-
tu, chtěli bychom v 
rámci meziměstské 
spolupráce pozvat 
naše přátele z bo-
humínských spol-
ků. Dále samozřej-
mě zveme všech-
ny spoluobčany a 
rychvaldské spolky. 

Podrobnosti k 
letnímu slunovratu se dočtete v červnovém 
čísle Rychvaldského zpravodaje.                        

Miroslava Kopčajová

Děti ze ZŠ Rychvald-Václav se na jaře opravdu nenudí
ny. Paní Lichtblauové, Polákové, Vysocké, Va-
šíčkové a Bajtkové za upečení skvělých zákus-
ků. Mamince Marcele Bajtkové a panu Berano-
vi za nákup zboží. 

A závěrečné poděkování náleží všem ma-
minkám, které vypraly a vyžehlily ubrusy ze 
sálu.                                  Mgr. Ivana Plevová

Foto: Martin Pilař
(upraveno dle www.zsrychvald.cz)
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Uzávěrka příspěvků a inzerce červnového čísla Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka materiálů i inzerce březnového čísla Rychvaldského zpravodaje byla stanovena 
na pondělí 23. května 2014. Redakční příspěvky posílejte na e-mailovou adresu Rychvald-
ského zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. Inzerci posílejte na adresu inzerce-
rychvald@seznam.cz.

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Ceník inzerce najdete na webových stránkách města www.rychvald.cz

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 

OKRASNÉ ZAHRADNICTVÍ 
HANA STRACHOVÁ 

Michálkovická ulice 355 

nabízí velký výběr květin do truhlíků, okras-
né stromky, trvalky, závěsné květináče, 
hnojiva, květináče, vysazování truhlíků 

Mob.: 732 215 215  
Po – Pá 900-1200, 1400-1700, So 800 - 1200

841 114 114         www.ceskapojistovna.cz

Plakat_Garance 420x594.indd   2 12.8.2010   14:51:49

Nově otevřené  
obchodní místo
Adresa:

Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald
tel.: 723 290624 - Chrobák M., tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Sjednáváme tyto služby:

� životní a úrazové pojištění

� pojištění majetku a odpovědnosti za škody

� hypotéky

� pojištění vozidel

� cestovní pojištění

� penzijní pojištění

� ČP Invest – podílové fondy

� ČP Zdraví – pojištění pracovní neschopnosti

� servis klientům

Po  9 - 12   13 - 17
Út   9 - 12
St   9 - 12   13 - 17
Čt, Pá  dle domluvy

Adresa:
Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald 
tel.: 723 290 624 - Chrobák M., 
tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Těšíme se na  
vaši návštěvu

Prodej nových  
rodinných domů
u Aquacentra  
v Bohumíně

◊	 nízké náklady (cca. 2500,- Kč/měs. inkaso)
◊	 nízká cena (300.000 Kč vklad, 6500 Kč/měs
◊	 ihned k nastěhování (zkolaudováno)
◊	 dobrá dostupnost
Prohlídky po dohodě:
tel.: 725 475 229
www.domkybohumín.cz

•	 Vývoz a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Prodám družstevní byt 1+1 v přízemí, 
Rychvald-sídliště. Cena dohodou. Mob.: 605 
105 220

•	 OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ 
se uskuteční v Rychvaldě. KDY: 16.května 
2014, KDE: TJ Slavoj 8°° - 9°° hod., Kočí 9³° 
- 10³° hod., TJ Baník 11°° - 12°° hod., Oáza 
13°° - 14°° hod., Hasičárna 14³° - 16°° hod. 
. Cena: 100 Kč. Náhradní svod dne 17.květ-
na 2014 na Hasičárně 13°° - 14°° hod. .  
Doc. MVDr. Ivo Šimoník, CSc.

•	 VINOTÉKA VINEKA,  Michálkovic-
ká 3223, Rychvald, mob.: 737 733 707,  út – 
pá 8.30 - 17, so 8-12. , www.vinotekavineka.
webnode.cz, 

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čištění ko-
berců a sedacích souprav, půjčování stroje Kär-

cher, žehlení s rozvozem. Mob. 1: 606 363 300, 
mob. 2: 731 490 561.

•	 Prodám zachovalou hrobku (hrobo-
vé místo) na hřbitově v Rychvaldě. Mob.:  
606 386 562

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Ivana Hrbáčková, www.hcstavebnipra-
ce.cz, email: H.C.stavebniprace@seznam.cz, 
mob.: 604 264 784 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. Mož-
no i zadlužený. Prosím nabídněte. Mob/SMS: 
608 370 379

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Prodám stavební pozemek, rovinatý, lo-
kalita Rychvald-Václav. Rozloha cca 1400 m2. 

Cena: dohodou, spěchá. Kontakt: 731 231 858, 
602 704 209

•	 Prodám dr. byt 1+1 s balkonem  
v Rychvaldě na sídlišti. Možný převod do os. 
vlastnictví. Cena 400.000 Kč, možná sleva. 
Ihned volný. Mob.: 731 413 623

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 526.
•	 Prodám RD s garáží, zahradou v Do-

maslavicích. Mob.: 777 206 037
•	 Hledám pečovatelku na záskok v době 

mé nepřítomnosti. Mob.: 739 292 774
•	 Prodám nafukovací kruhový bazén 3,6m, 

hl. 90cm, 2roky starý, cena 800,- Kč, plastový 
kolektor k bazénu 1,2m x 2m, cena 500,- Kč. 
Možno i každý zvlášť. Mob.: 603 826 996

•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost. 
DOMY – BYTY – POZEMKY. Mob.: 602 
375 405

řádková inzerce
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vzpominky, poděkování, blahopřání

Dne 29.5.2014 se dožívá 79 let pan Oldřich Potyka 
a dne 8. 6. 2014 se dožívá 75 let paní Anička Potyková. 
Všechno nejlepší do dalších let, hodně štěstí, zdraví  
a božího požehnání přejí syn Zdeněk s manželkou 
Halinou, vnučky Ivanka a Radka s manžely  
a pravnučky Barunka a Danielka. 

Jak smutno je bez Tebe, jak dlouhý je nám čas, jak rádi bychom Tě 
spatřili a slyšeli Tvůj hlas. Loučit ses nestihla, tolik jsi chtěla žít, nás milo-
vat a mnoho toho ještě říct. Pro Tebe přestaly hvězdy svítit, slunce hřát, 
ale ten, kdo Tě nejvíc miloval, nepřestane nikdy na Tebe vzpomínat. 
Dne 13. 5. uplynul rok, kdy nás navždy opustila 
paní Jaromíra Vasková. 
S láskou vzpomínají manžel, dcery a syn s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají. 
Dne 9. 5. 2014 vzpomeneme 20.smutné výročí, kdy 
nás navždy opustila paní Zdeňka Cholevíková 
a zároveň vzpomeneme na jejího manžela 
pana Oldřicha Cholevíka, 
který by se dne 14. 2. 2014 dožil 80 let. 

Dne 31. 5. 2014 to bude rok, kdy nás navždy opustil  
náš manžel, tatínek, dědeček
pan Rudolf Zemánek. 
Všem, kteří si vzpomenou s námi, děkujeme. 
Manželka Františka a dcery Dagmar a Miroslava s rodinami. 

V neznámý svět jsi odešel spát, zaplakal každý, kdo Tě měl rád. 
Ta rána v srdci bolí a zapomenout nedovolí. 
Dne 20. května 2014 vzpomeneme 13. výročí úmrtí našeho drahé-
ho manžela, tatínka, dědečka a tchána 
pana Bohumila Koudelky z Rychvaldu. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Zarmoucená rodina.

Dne 26. 4. by se dožil 90 let náš tatínek, dědeček a pradědeček 
pan Vítězslav Bialek. 
S láskou, vděčností a úctou vzpomínají syn Jiří s manželkou,  
vnuci Radim a Marek s rodinami.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 
Dne 2. 5. vzpomeneme 2. výročí úmrtí 
pana Milana Knybla. 
Děkujeme všem, kteří si na něj vzpomenou. 
Za celou rodinu manželka.

Kdo byl milován, není zapomenut. 
Dne 8. 5. 2014 vzpomeneme 15. smutné výročí úmrtí paní Aleny Novákové. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel Jan, dcera Renáta s manželem  
a syn Tomáš s rodinou.

Dne 18. 4. 2014 jsme se naposledy rozloučili s mým manželem, 
drahým tatínkem panem Milanem Lichtblauem. 
Děkujeme všem přátelům, známým a především sousedům  
z Pionýrské ulice na Václavu za projevenou soustrast a krásné 
květinové dary. 
Manželka Ivona a děti Svaťka a Vláďa s rodinami.

Za všechny, kdo jste je znali, vzpomíná syn Rudolf s rodinou.

Čarodějná pohádka 
•	 neděle 11. května 
•	 od 10.00 hod.
•	 divadlo pro děti 
•	 50 Kč 

O čem to bude: 
Nečekanou záměnou odnese čaroděj na 

svůj hrad místo zlé Mařeny hodnou Barušku. 
S pomocí zajíčka Ušáčka tovaryš Vincek Ba-
rušku vysvobodí a při útěku před čarodějem 
jim budou pomáhat kouzelné dary. Hraje di-
vadýlko Mrak. 

Farmářské trhy 
•	 pátek 23. května: 9.00–16.00 hod. 
•	 sobota 24. května: 9.00–12.00 hod. 
•	 kde: Nám. T. G. M.

O čem to bude:
Dvoudenní farmářské trhy na náměstí. 

Den dětí ve vojenském stylu 
•	 neděle 1. června 2014
•	 od 14.00 hod.
•	 Hobby park Bohumín 
      O čem to bude:

Pro malé, ale i velké návštěvníky vojen-
ské soutěže: laserová střelnice, běh bojovníka, 
hod granátem do zákopu, postav úkryt. Dále 
výstava zbraní, ukázka přepadu vozidla, kape-
la Tonny Kocián band, soutěže a hry na podiu 
s Terezou, atrakce a mnoho dalšího.

Městské slavnosti
•	 sobota 21. června 
•	 od 14.00 hod.
•	 Hobby park Bohumín

O čem to bude:
V programu vystoupí Hana Zagorová a 

doprovodná skupina Jiřího Dvořáka, Yo Yo 
Band, Kamil Střihavka & Leaders!, Oceán, 
Grog Bohumín. Pro děti malování na obličej, 
kolotoče, klauni, dílnička a spousta atrakcí

Program bohumínského 
K3 na květen a počátek 
června 2014

Kontakt:
Studentská 781

735 81 Bohumín
Telefon: 596 012 124

Web: www.k3bohumin.cz
E-mail: k3@k3bohumin.cz
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Místem konání voleb v okrsku č. 1
je místnost pro hlasování Knihovna v 

Rychvaldě pro oprávněné občany s adresou mís-
ta trvalého pobytu v Rychvaldě na ulicích: Jaro-
šovická, Lutyňská, Hraniční, Severní, Záblatská, 
Bohumínská, U Autodružstva, Nová, Husitská, 
Zbytky, Luční, Okrajová, Úpadní, Višňová, Or-
lovská, Odbojová, Polní na čp.

21, E21, 26, 37, 47, 110, 114, 115, 116, 117, 
118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 128, 129, 
130, 131, 132, 135, 139, 149, 150, 153, 155, 158, 
163, 175, 177, 179, 187, 190, 198, 202, 205, 215, 
220, 235, 238, 242, 250, 253, 258, 260, 274, 276, 
284, 285, 286, 290, 291, 295, 296, 302, 303, 315, 
318, 328, 334, 338, 339, 340, 343, 348, 349, 368, 
370, 371, 380, 382, 386, 391, 393, 402, 405, 437, 
438, 443, 445, 447, 448, 458, 467, 468, 469, 478, 
491, 520, 522, 527, 534, 537, 547, 574, 586, 588, 
592, 593, 595, 596, 601, 606, 614, 615, 617, 618, 
630, 639, 640, 642, 645, 646, 648, 650, 651, 659, 
660, 663, 664, 665, 674, 675, 677, 681, 683, 684, 
685, 686, 687, 688, 692, 695, 696, 697, 698, 699, 
700, 701, 702, 719, 721, 724, 725, 729, 733, 737, 
744, 755, 773, 781, 784, 792, 827, 831, 832, 840, 
848, 863, 864, 866, 871, 880, 882, 889, 893, 894, 
914, 923, 924, 926, 928, 932, 937, 938, 940, 945, 
949, 951, 952, 968, 971, 976, 981, 985, 989, 991, 
994, 1027, 1028, 1029, 1031, 1041, 1043, 1055, 
1056, 1062, 1087, 1089, 1096, 1102, 1103, 1105, 
1107, 1112, 1114, 1122, 1123, 1128, 1130, 1134, 
1136, 1144, 1147, 1149, 1158, 1163, 1169, 1171, 
1172, 1173, 1176, 1179, 1180, 1183, 1185, 1218, 
1227, 1232, 1240, 1248, 1249, 1262, 1278, 
1282, 1285, 1293, 1295, 1298, 1300, 1308, 
1313, 1338, 1340, 1343, 1347, 1351, 1360, 
1363, 1395, 1396, 1398, 1408, 1430, 1449, 
1457, 1461, 1464, 1467, 1482, 1495, 1538, 
1539, 1540, 1544, 1545, 1546, 1547, 1548, 
1553, 1556, 1557, 1563, 1566, 1567, 1569, 
1570, 1572, 1576, 1579, 1581, 1583, 1584, 
1586, 1588, 1593, 1594, 1595, 1600, 1608, 
1615, 1616, 1617, 1618, 1624, 1627, 1639, 
1640, 1644, 1654, 1657, 1667, 1669, 1670, 
1673, 1675, 1684, 1686, 1697, 1704, 1706, 
1709, 1712, 1716, 1719, 1720, 1722, 1729, 
1732, 1733, 1735, 1738, 1743, 1748, 1750, 
1760, 1761, 1764, 1767, 1769, 1773, 1775, 
1780, 1787, 1798, 1799, 1800, 18061808, 1825, 
1826, 1827, 1832, 1836, 1844, 1845, 1846, 
1852, 1854, 1856, 1857, 1865, 1869, 1871, 
1875, 1880, 1882, 1884, 1885, 1891, 1898, 
1899, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, 1910, 
1920, 1921, 1924, 1934, 1937, 1940, 1941, 
1942, 1945, 1949, 1956, 1959, 1960, 1962, 
1965, 1966, 1967, 1968, 1973, 1975, 1979, 
1981, 1982, 1984, 1987, 1988, 1991, 1993, 
1994, 1995, 1996, 1997, 2002, 2003, 2004, 
2005, 2025, 2026, 2027, 2028, 2029, 2033, 
2034, 2035, 2038, 2039, 2045, 2055, 2059, 

2064, 2066, 2068, 2070, 2072, 2073, 2074, 
2082, 2086, 2087, 2090, 2103, 2113, 2115

Místem konání voleb v okrsku č. 2
je místnost pro hlasování Klubovna v Hasič-

ském domě v Rychvaldě pro oprávněné občany 
s adresou místa trvalého pobytu v Rychvaldě na 
ulicích: Na Dvorku, Úvozní, Šachetní, Orlovská, 
Úpadní, Na Výsluní, Středová, Školní, U Pošty, 
Michálkovická, Myslivecká, Garážní, Krátká, 
Mezi Lány na čp.:

1, 4, 5, 6, 7, 11, 12, 13, 15, 18, 20, E20, E22, 
23, 25, 27, 31, 38, 39, 40, 53, 61, 80, 83, 85, 86, 
87, 88, 90, 92, 111, 126, 142, 147, 148, 168, 169, 
170, 178, 191, 194, 208, 232, 240, 241, 243, 252, 
256, 269, 270, 279, 282, 287, 288, 294, 298, 305, 
323, 325, 329, 331, 335, 364, 378, 379, 388, 397, 

404, 407, 453, 462, 464, 472, 519, 521, 546, 562, 
580, 637, 638, 652, 657, 669, 678, 694, 732, 734, 
752, 765, 771, 776, 813, 847, 853, 876, 887, 921, 
936, 950, 966, 967, 1036, 1040, 1042, 1050, 
1058, 1059, 1060, 1061, 1079, 1124, 1152, 
1219, 1222, 1278, 1279, 1286, 1290, 1306, 
1337, 1362, 1382, 1392, 1393, 1403, 1414, 
1419, 1445, 1451, 1452, 1466, 1472, 1478, 
1479, 1484, 1485, 1487, 1492, 1499, 1507, 
1508, 1509, 1510, 1511, 1512, 1513, 1514, 
1515, 1516, 1517, 1518, 1519, 1520, 1521, 
1522, 1523, 1524, 1525, 1526, 1527, 1528, 
1529, 1530, 1531, 1532, 1533, 1534, 1535, 
1536, 1537, 1549, 1552, 1558, 1559, 1560, 
1564, 1573, 1600, 1609, 1622, 1648, 1649, 
1665, 1692, 1707, 1713, 1736, 1742, 1744, 
1745, 1763, 1765, 1783, 1855, 1859, 1866, 
1922, 1935, 1957, 2000, 2071, 2076

Místem konání voleb v okrsku č. 3
je místnost pro hlasování Základní umělecká 

škola v Rychvaldě pro oprávněné občany s adre-
sou místa trvalého pobytu v Rychvaldě na uli-
cích: Rybničná, U Skučáku, Orlovská, Větrná, 
Jabloňová, Lípová, Klempířská, Polní, Michál-
kovická, 1. Máje, Myslivecká, Požární, Zbytky, 
Na Fojtství, Sokolská, Mírová, Náměstí Míru, 
Osadní, Středová na čp.:

3, E13, E18, E29, E37, 41, 42, 44, 45, 46, 
48, 49, 50, 54, 55, 56, 57, 62, 63, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 76, 77, 81, 93, 105, 112, 113, 133, 136, 
137, 144, 145, 151, 154, 157, 160, 181, 195, 197, 
207, 230, 247, 251, 264, 301, 319, 322, 326, 341, 
347, 352, 365, 366, 403, 408, 434, 444, 450, 455, 

465, 466, 477, 484, 487, 493, 494, 495, 497, 505, 
514, 523, 524, 528, 539, 561, 573, 590, 600, 609, 
613, 626, 629, 633, 634, 635, 661, 666, 667, 668, 
670, 673, 690, 691, 706, 743, 749, 750, 756, 764, 
772, 778, 783, 802, 809, 816, 823, 835, 837, 854, 
873, 883, 892, 899, 900, 909, 917, 954, 963, 973, 
1057, 1069, 1088, 1095, 1115, 1127, 1140, 1141, 
1142, 1155, 1170, 1178, 1216, 1221, 1229, 1230, 
1233, 1241, 1275, 1283, 1291, 1322, 1328, 
1330, 1348, 1366, 1373, 1375, 1378, 1381, 
1386, 1390, 1418, 1420, 1428, 1440, 1444, 
1453, 1459, 1475, 1476, 1501, 1502, 1503, 
1504, 1505, 1506, 1550, 1568, 1580, 1601, 
1602, 1603, 1604, 1605, 1606, 1607, 1610, 
1614, 1621, 1628, 1632, 1637, 1638, 1641, 
1643, 1645, 1651, 1678, 1683, 1699, 1700, 
1710, 1721, 1728, 1759, 1778, 1807, 1822, 
1834, 1862, 1887, 1892, 1913, 1919, 1925, 
1929, 1943, 1952, 1964, 1980, 1992, 2001, 
2017, 2047, 2053, 2056, 2067, 2078, 2083, 
2084, 2092, 2093, 2094, 2096, 2100, 2102, 
2105, 2107, 2108, 2109, 2110

Místem konání voleb  okrsku č. 4
je místnost pro hlasování budova PZKO v 

Rychvaldě pro oprávněné občany s adresou mís-
ta trvalého pobytu v Rychvaldě na ulicích: Po-
rubská, Lípová, Orlovská, Vyhonkovec, Větrná, 
Lutyňská, Petřvaldská, Červená kolonie, Pionýr-
ská, U Trati, Landek, U Stružky na čp.:

2, E7, 16, E16, E23, E25, E27, 29, E31, 34, 
58, 59, 60, 64, 66, 67, 91, 134, 174, 184, 206, 
209, 210, 211, 212, 213, 222, 224, 228, 239, 
244, 246, 255, 263, 272, 321, 346, 350, 351, 
390, 399, 457, 475, 476, 496, 499, 512, 533, 
541, 548, 549,550, 551, 552, 553, 554, 555, 558, 
559, 560, 587, 602, 603, 604, 613, 622, 623, 624, 
636, 671, 703, 709, 720, 751, 762, 767, 775, 786, 
795, 803, 804, 819, 824, 828, 833, 834, 856, 857, 
858, 859, 860, 865, 881, 890, 895, 898, 901, 904, 
907, 911, 916, 919, 925, 933, 934, 944, 946, 957, 
969, 974, 983, 992, 993, 996, 1073, 1077, 1097, 
1100, 1101, 1104, 1110, 1111, 1116, 1117, 1118, 
1125, 1132, 1133, 1137, 1143, 1150, 1159, 1161, 
1162, 1164, 1168, 1182, 1187, 1220, 1237, 1242, 
1245, 1257, 1259, 1270, 1271, 1273, 1277, 
1284, 1296, 1303, 1305, 1311, 1312, 1315, 
1331, 1333, 1336, 1339, 1349, 1355, 1357, 
1358, 1364, 1365, 1368, 1374, 1380, 1383, 
1388, 1389, 1391, 1397, 1411, 1413, 1417, 
1427, 1432, 1456, 1470, 1471, 1486, 1488, 
1494, 1496, 1497, 1498, 1542, 1543, 1562, 
1565, 1575, 1577, 1611, 1629, 1705, 1714, 
1715, 1726, 1741, 1752, 1768, 1771, 1772, 
1778, 1784, 1786, 1792, 1812, 1813, 1814, 
1815, 1816, 1817, 1818, 1819, 1820, 1821, 
1851, 1874, 1877, 1879, 1889, 1903, 1931, 
1950, 1961, 1986, 1990, 1998, 2019, 2032, 
2051, 2057, 2097, 2099, 2111

Informace o době a místě konání  
voleb do Evropského parlamentu

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční dne 23. května 2014  
od 14.00 hod. do 22.00 hod. a 24. května 2014 od 8.00 hod. do 14.00 hod.
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Místem konání voleb v okrsku č. 5
je místnost pro hlasování Základní škola 

Václav v Rychvaldě pro oprávněné občany s ad-
resou místa trvalého pobytu v Rychvaldě na uli-
cích: Petřvaldská, Revoluční, Ztracená, Hornic-
ká, Stará kolonie, Vlečná, Spojovací, Větrná, 
Družstevní, Finské domky, Sadová, Na Václa-
vu na čp.:

E28, 35, 36, E38, 74, 97, 167, 182, 201, 231, 
234, 236, 237, 248, 313, 367, 384, 406, 410, 412, 
413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 
423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 
433, 435, 441, 449, 456, 459, 460, 461, 473, 482, 
488, 530, 540, 543, 556, 557, 571, 575, 576, 579, 
585, 589, 594, 597, 598, 607, 608, 610, 625, 632, 
653, 654, 655, 656, 714, 715, 745, 747, 770, 
782, 787, 801, 836, 885, 888, 906, 915, 929, 
941, 1025, 1033, 1035, 1046, 1047, 1051, 1053, 
1086, 1119, 1129, 1146, 1156, 1157, 1167, 1175, 
1188, 1189, 1190, 1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 
1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201, 1202, 1203, 
1204, 1205, 1206, 1209, 1210, 1211, 1212, 1213, 
1214, 1215, 1217, 1234, 1235, 1236, 1243, 1251, 
1252, 1253, 1254, 1256, 1265, 1269, 1274, 
1294, 1302, 1307, 1309, 1310, 1319, 1320, 
1329, 1334, 1399, 1416, 1421, 1422, 1423, 
1424, 1425, 1426, 1434, 1436, 1437, 1442, 
1446, 1474, 1551, 1582, 1590, 1597, 1631, 
1634, 1636, 1653, 1655, 1659, 1671, 1677, 
1682, 1694, 1702, 1718, 1734, 1751, 1757, 
1785, 1790, 1801, 1802, 1803, 1804, 1805, 
1810, 1823, 1824, 1828, 1829, 1830, 1831, 
1833, 1843, 1847, 1848, 1849, 1850, 1858, 
1861, 1863, 1872, 1873, 1886, 1890, 1893, 
1894, 1895, 1896, 1897, 1916, 1917, 1955, 
2006, 2021, 2036, 2050, 2060, 2077, 2085, 2088

Místem konání voleb v okrsku č. 6
je místnost pro hlasování Dům s pečovatel-

skou službou v Rychvaldě pro oprávněné ob-
čany s adresou trvalého pobytu v Rychvaldě 
na ulicích: Michálkovická, 1. máje, Boční, Sle-
pá, Stromořadí, Revoluční, Souběžná, Zátiší, U 
Školky, U Jalovce, Lípová, Lesnická, Jabloňo-
vá, Lesní na čp.:

E1, E2, E410, E11, E12, E17, E19, 24, E26, 
33, E35, 78, 79, 89, 101, 109, 138, 143, 161, 166, 
171, 172, 173, 183, 185, 186, 188, 189, 192, 196, 
218, 219, 223, 225, 227, 233, 249, 254, 257, 259, 
261, 262, 265, 267, 271, 283, 289, 292, 293, 297, 
300, 304, 306, 307, 311, 312, 324, 344, 345, 357, 
359, 360, 361, 363, 369, 385, 387, 394, 396, 409, 
411, 436, 439, 440, 442, 452, 470, 479, 480, 483, 
485, 489, 490, 492, 498, 500, 501, 502, 503, 504, 
506, 507, 509, 529, 531, 532, 535, 536, 538, 567, 
572, 577, 578, 581, 582, 583, 591, 612, 620, 627, 
641, 643, 644, 649, 658, 672, 680, 689, 693, 712, 
713, 716, 736, 741, 742, 768, 769, 785, 788, 789, 
791, 794, 799, 800, 806, 807, 829, 838, 839, 849, 

852, 874, 875, 878, 891, 905, 910, 912, 913, 918, 
920, 931, 935, 943, 947, 948, 953, 956, 964, 965, 
977, 979, 984, 990, 995, 998, 999, 1017, 1024, 
1030, 1048, 1066, 1067, 1070, 1075, 1076, 
1109, 1113, 1121, 1126, 1131, 1160, 1166, 1181, 
1186, 1207, 1208, 1224, 1225, 1228, 1247, 
1250, 1263, 1268, 1272, 1288, 1297, 1314, 
1316, 1317, 1326, 1341, 1342, 1344, 1350, 
1359, 1361, 1367, 1371, 1372, 1379, 1384, 
1400, 1402, 1404, 1405, 1407, 1410, 1412, 
1431, 1433, 1435, 1438, 1441, 1455, 1462, 
1463, 1465, 1469, 1480, 1483, 1489, 1490, 
1500, 1571, 1591, 1619, 1626, 1647, 1672, 
1674, 1679, 1685, 1690, 1695, 1701, 1708, 
1717, 1723, 1724, 1727, 1730, 1731, 1746, 
1749, 1756, 1758, 1766, 1774, 1777, 1781, 

1788, 1791, 1793, 1795, 1797, 1835, 1838, 
1839, 1840, 1841, 1853, 1864, 1867, 1868, 
1876, 1911, 1912, 1914, 1928, 1936, 1948, 
1963, 1971, 1972, 1974, 1978, 1983, 1985, 
1999, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2013, 
2022, 2024, 2031, 2043, 2044, 2046, 2048, 
2049, 2069, 2075, 2079, 2080, 2091, 2095, 
2098, 2101, 2104, 2106, 2112, 2116

Místem konání voleb v okrsku č. 7
je místnost pro hlasování Tělovýchovná 

jednota Slavoj v Rychvaldě pro oprávněné ob-
čanys adresou trvalého pobytu v Rychvaldě na 
ulicích: Eldorádo, Michálkovická, Heřmanic-
ká, Na Konci, Kosmá, Sportovní, Eden, Treš-
ňová, Vilová, Zahradní, Návrší, Mlékárenská, 
Březová, Jižní, U Džungle, Vyhlídková, Prů-
jezdní, Zemědělská, Potoční, Parcelní, Revo-
luční na čp.:

E5, 14, E14, E15, 22, 32, E36, 43, 51, 52, 
75, 94, 98, 99, 100, 102, 103, 104, 106, 107, 108, 
140, 141, 162, 164, 199, 200, 204, 214, 217, 229, 
245, 266, 277, 281, 299, 308, 309, 310, 314, 320, 
327, 330, 333, 336, 337, 353, 355, 356, 358, 372, 
373, 376, 377, 381, 383, 389, 398, 401, 463, 471, 
474, 481, 508, 510, 511, 513, 515, 516, 517, 518, 
526, 542, 544, 545, 564, 565, 566, 569, 584, 616, 
619, 621, 628, 662, 676, 679, 682, 704, 705, 707, 
708, 710, 711, 717, 718, 722, 723, 726, 727, 728, 
730, 731, 735, 738, 739, 740, 746, 748, 753, 754, 
757, 758, 760, 761, 763, 766, 774, 777, 779, 780, 
790, 793, 796, 797, 798, 805, 808, 810, 811, 812, 
814, 815, 817, 818, 820, 821, 822, 825, 826, 841, 
842, 843, 844, 845, 846, 850, 851, 855, 861, 862, 

867, 868, 869, 870, 872, 877, 879, 884, 886, 896, 
897, 902, 903, 908, 922, 927, 930, 939, 942, 955, 
958, 959, 961, 962, 970, 972, 975, 978, 980, 982, 
986, 987, 988, 997, 1000, 1001, 1002, 1003, 
1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 1010, 
1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1018, 
1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1026, 1032, 
1034, 1037, 1038, 1039, 1044, 1045, 1049, 
1052, 1054, 1063, 1064, 1065, 1068, 1071, 
1072, 1074, 1078, 1080, 1081, 1082, 1083, 
1084, 1085, 1090, 1091, 1092, 1093, 1094, 
1098, 1099, 1106, 1108, 1120, 1135, 1139, 1145, 
1148, 1151, 1153, 1154, 1165, 1174, 1177, 1184, 
1223, 1226, 1231, 1238, 1239, 1244, 1246, 
1258, 1260, 1261, 1264, 1266, 1267, 1276, 
1280, 1281, 1287, 1289, 1292, 1299, 1301, 
1304, 1318, 1321, 1323, 1324, 1325, 1327, 
1332, 1335, 1345, 1346, 1352, 1353, 1354, 
1356, 1369, 1370, 1376, 1377, 1385, 1387, 
1394, 1401, 1406, 1409, 1415, 1429, 1439, 
1443, 1447, 1448, 1450, 1458, 1460, 1468, 
1473, 1477, 1481, 1491, 1493, 1541, 1554, 
1555, 1561, 1574, 1578, 1585, 1587, 1589, 
1592, 1596, 1598, 1599, 1612, 1613, 1620, 
1623, 1625, 1630, 1633, 1635, 1642, 1646, 
1650, 1652, 1656, 1658, 1660, 1661, 1662, 
1663, 1664, 1666, 1668, 1676, 1680, 1681, 
1687, 1688, 1689, 1691, 1693, 1696, 1698, 
1703, 1711, 1725, 1737, 1739, 1740, 1747, 
1753, 1754, 1755, 1762, 1770, 1776, 1779, 
1782, 1789, 1794, 1809, 1811, 1837, 1842, 
1860, 1870, 1878, 1881, 1883, 1888, 1900, 
1901, 1902, 1909, 1915, 1918, 1923, 1926, 
1927, 1930, 1932, 1933, 1938, 1939, 1944, 
1946, 1947, 1951, 1953, 1954, 1958, 1969, 
1970, 1976, 1977, 1989, 2012, 2014, 2015, 
2016, 2018, 2020, 2023, 2030, 2037, 2040, 
2041, 2042, 2052, 2054, 2058, 2061, 2062, 
2063, 2065, 2081, 2089, 2114

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy 
prokáže svou totožnost a státní občanství České 
republiky (platným občanským průkazem, ces-
tovním, diplomatickým nebo služebním pasem 
České republiky) nebo totožnost a státní občan-
ství jiného členského státu Evropské unie a zápis 
evidence obyvatel.

Každému voliči budou dodány tři dny přede 
dnem voleb do Evropského parlamentu hlasova-
cí lístky. Ve dnech voleb do Evropského parla-
mentu volič může obdržet hlasovací lístky i ve 
volební místnosti.

Volič může požádat ze závažných, ze-
jména zdravotních důvodů Městský úřad v 
Rychvaldě (kancelář č. 4 v přízemí, telefon 
596 543 037) a ve dnech voleb okrskovou vo-
lební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost, a to pouze v územním ob-
vodu volebního okrsku, pro který byla okrs-
ková volební komise zřízena.

Informace o době a místě konání  
voleb do Evropského parlamentu

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční dne 23. května 2014  
od 14.00 hod. do 22.00 hod. a 24. května 2014 od 8.00 hod. do 14.00 hod.
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Jak jste se vlastně k  rychvaldským 
skautům dostala? Mnoho lidí si myslí, že 
skauting je jen pro kluky…

Ano, to je jeden z  častých mýtů. Ale 
v Česku existují desítky nebo možná i  stov-
ky dívčích oddílů a  já jsem v  jednom tako-
vém v Karviné vyrostla a pak jsem jej i krátce 
vedla. Náš rychvaldský oddíl Skarabeus je ale 
smíšený, chodí k nám kluci i holky.

Jsou ještě nějaké jiné rozdíly mezi vaší 
činností a oddíly z velkých měst?

Ani bych neřekla, skauting obecně se teď 
hodně mění. Samozřejmě zůstalo dobrodruž-
ství, po kterém děti touží navzdory počítačo-
vým hrám, nebo důraz na  skoro vojenskou 
disciplínu, jež jim jen prospěje. Ale abychom 
uspěli v obrovské konkurenci volnočasových 
aktivit, musíme jít s dobou a  třeba při hrách 
používáme GPS navigaci. Začít je ale třeba 
od  píky, takže právě dnes se s  dětmi učíme 
dopravní značky.

Jaký je váš běžný program?
Každý čtvrtek máme od  čtyř do  šesti 

schůzku buď v klubovně, nebo na louce za ha-
sičárnou. Tam nás může najít každý a  třeba 
noví zájemci o  členství. A  když jsou prázd-
niny nebo dny volna ve  škole, tak vyrážíme 
do hor.

Zmínila jste zájemce o  členství. Stále 
přijímáte nové členy?

Jasně, počet dětí se sice od loňska zvýšil 
ze 7 na 14, ale klubovnu máme velkou dost. 
Takže pokud rodiče chtějí, aby se jejich děti 
naučily něco užitečného pro život a  zároveň 
aby prožily nezapomenutelné dětství v příro-
dě, ať je pošlou k nám.

Rychvaldští skauti sílí, malé dobrodruhy zvou na tábor
Být skautem znamená především být dobrým člověkem a umět si poradit v každé situaci. To je cíl, ke kterému vedou rychvaldské 

kluky a holky David Pressen, kterému děti neřeknou jinak než Kazan, a Kateřina Jachníková řečená Kecka. A práce se jim daří, což do-
kazuje zájem dětí. Letos se počet dětí, které docházejí do klubovny v hasičárně nebo jezdí na výlety do hor, oproti loňsku zdvojnáso-
bil. O aktuálním dění i plánech jsem si povídal s Katkou Jachníkovou.

Skauti v České republice
Počet skautů a  skautek roste ne-
jen v R ychvaldu, ale také v  dalších 
městech České republiky, kde le-
tos překročil hranici 50 000. Skauti 
s 50 439 členy tak potvrzují své po-
stavení největšího výchovného hnutí 
u  nás. Největší přírůstek byl zazna-
menán u dětí nižšího školního věku. 
Pokračuje tím trend posledních let 
– o  skautskou výchovu pro své děti 
má zájem stále více rodičů. V Česku 
dnes funguje 2  113 skautských od-
dílů, o které se stará více než 7 000 
dobrovolníků.

Sedmý skautský oddíl Skara-
beus Rychvald pořádá v termínu  
10.–30. srpna 2014 letní tábor. 

Jedeme na tábořiště u městečka Dolo-
plazy. Cena akce je 4 500 Kč.

Tímto zveme děti ve věku 8–14 let, aby 
jely s námi. 

Závazné přihlášky a zálohu vybíráme 
do 31. 5. 2014.

Upoutávku k táboru naleznete na na-
šich internetových stránkách www.skarabe-
us.skauting.cz.

Více informací dostanete buď e-mailem 
na adrese jachne@seznam.cz, nebo na tele-
fonním čísle 732 765 695 u Kateřiny Jach-
níkové. Moc se na vás těšíme !

Pozvánka na skautský letní tábor

K nám – to znamená do klubovny? Mu-
sím říct, že je moc útulně zařízená… 

Ano, klubovnu máme díky vstřícnosti 
města na hasičárně. Dříve jsme byli v suteré-
nu, v němž nás vytopil každý větší přívalový 
déšť. Naštěstí jsme pak dostali hezkou míst-
nost v prvním patře, kde máme dost prostoru 
na program i na tradiční promítání filmů z na-
šich táborů.

Když jsme u táborů – co chystáte na le-
tošní prázdniny?

Tábor je vyvrcholením naší celoroční 
činnosti. Tam děti mohou v praxi dokázat, 
co se na schůzkách naučily. Letos to navíc 
bude opravdu akční – z dětí se stanou tro-
sečníci a budou se snažit podobně jako Ro-
binson Crusoe přežít na imaginárním opuš-
těném ostrově. Samozřejmě bez elektřiny, 
s vodou ze studánky a v podsadových sta-
nech, ale to je běžné na všech našich tábo-
rech.                                   Vladislav Sobol
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První divadlo již v roce 1902
První písemné zprávy říkají, že v roce 1902 byl na valné hroma-

dě čtenářského spolku Vlastimil založen první divadelní kroužek. 
Ve svých počátcích hrál jenom krátké scénky, ale brzy zkusili herci i 
opravdové divadelní hry. Zájem o divadlo byl u obecenstva veliký, pro-
tože v té době žádné jiné možnosti kulturního vyžití nebyly. Hrálo se v 
hostincích, které sice měly taneční sály, ale nebyla u nich jeviště. Hrá-
lo se tedy na improvizovaných podiích. To přimělo majitelé hostinců k 
přístavbám jevišť. 

Do hostince pana Mžika
Největší a nejlépe vybavené jeviště měl hostinec pana Mžika. Jed-

ním z prvních režisérů byl pan Ing. Ferdinand Žebrák z Heřmanic. Po 
něm se ujal režisérské práce pan Bohuš Kočí, který – ač jen horník a 
později nájemce restaurace Na Fojtství – se věnoval ochotnickému di-
vadlu až do roku 1938. Rychle také přibývalo ochotnických souborů. 
Byly založeny při Sokolu, Slezské matici osvěty lidové, Dělnické tělo-
výchovné jednotě a také při dobrovolných hasičích. Divadlo se hráva-
lo také v přírodě – v dolině pana Františka Vrubla nedaleko Staňkových 
dolů a v Bergerově lese Na Václavu.

Teprve v roce 1928 byl Rychvald elektrifikován: znamenalo to, že 
do té doby se hrálo při osvětlení petrolejovými lampami, což si dnes už 
ani nedovedeme představit.

Ochotníci byli ve své činnosti stále lepší, a dokonce si troufli na 
operetu Rudolfa Piskáčka Perly panny Serafínky, se kterou měli obrov-
ský úspěch.

Období dvou světových válek
Divadelní činnost byla přerušena první světovou válkou, ale di-

vadelníci svou činnost obnovili ještě před jejím ukončením (v roce 
1917) a pokračovali v ní až do roku 1938. Polská a německá okupace 
Rychvaldu přerušila ochotnickou činnost na dalších sedm let. Po osvo-
bození v roce 1945 bylo pak první potřebou obnovit školství, neboť byl 
nedostatek učitelů a školy byly značně zdevastované.

Obnovený divadelní kroužek
Přesto již na sklonku roku 1945 se ujal obnovy divadelního krouž-

ku pan Otakar Kalník, řídicí učitel školy Na Podlesí dolním. Ještě téhož 
roku nastudoval s ochotníky z Podlesí první hru F. X. Svobody Směry 
života. Pak následovaly další hry. Počátkem 50. let byla založena Osvě-
tová beseda a ochotnický soubor začal pracovat pod touto hlavičkou. V 
Rychvaldu tak byl jen jeden soubor, jehož členy byli ochotníci ze všech 
oblastí Rychvaldu. Výsledky jejich činnosti nabývaly stále větší kvality. 

Úspěchy pod vedením MUDr. Marcalíka
Do režisérské práce se zapojil i pan Miroslav Neborák a v roce 1958 

pan MUDr. Jaromír Marcalík. Úspěch se dostavil hned v roce 1959. 
Rychvaldští ochotníci se hrou Wiliama Shakespeara Večer tříkrálový su-
verénně vyhráli v okresním kole Soutěže ochotnických souborů a v roce 
1960 Krajskou přehlídku vesnických divadelních souborů s postupem na 

Celostátní soutěž vesnických divadelních souborů v Kroměříži v květnu 
1960. Tam se umístili na čestném třetím místě. Členka rychvaldského sou-
boru Sylvie Kravalová-Bielasová byla za svůj herecký projev v roli Vio-
ly ohodnocena Čestným uznáním Ministerstva školství a kultury. Úspěch 
rychvaldských ochotníků byl velkou senzací. Psal o tom nejen denní tisk, 
neboť články s obrázky z představení byly uveřejněny také v celostátních 
týdenících jako Vlasta či Svět v obrazech, ale také ve zvláštním vydání 
kroměřížského časopisu Jiskra a později také v časopise Těšínsko. 

Doba temna s televizí
Rychvaldští ochotníci od roku 1945 do roku 1961 sehráli 38 her ve 

110 představeních. S rozšiřováním televizního vysílání však zájem o 
ochotnickou činnost pomalu upadal. V roce 1960 bylo v Rychvalde evido-
váno téměř 700 televizorů. Také blízkost Ostravy se dvěma divadly a zlep-
šení spojení s Ostravou způsobil opadající zájem o ochotnické divadlo.

Fénix vstalý z popela v roce 2002
Rokem znovuzrození ochotnické činnosti byl až letopočet 2002 – u 

Domu dětí a mládeže vznikl Příležitostný ochotnický soubor. Existuje 
již dvanáct let a za tuto dobu nastudoval patnáct divadelních her. Vždy 
na jaře jsou to veselohry a na podzim pohádka. Texty, v nichž většinou 
parodují současné dění, si herci píšou sami. Důkazem jejich úspěšnos-
ti je vždy plné hlediště. 

Něco málo z toho, co se podařilo z minulosti dohledat, je možno 
zhlédnout na malé výstavce v předsálí v Kulturním domě. Výstavka po-
trvá do 17. května 2014.                                             Jaromír Urbánek

Ochotnický soubor Rychvaldu zažil během sto dvanácti 
let svého působení nucené pauzy i velké úspěchy

Rychvaldské divadlo v roce 1923

Rychvaldští ochotníci v roce 1960

Současnost Příležitostného ochotnického souboru
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Den Čas Akce Poznámka
10. 5. 9.00 Šachy Sál KD

11. 5. 17.00 TELEVARIOTÉ PODRUHÉ Představení rychvaldských 
ochotníků (Sál KD)

14. 5. 16.30 Zastupitelstvo Sál KD
15. 5. 14.30 SPCCH Členská schůze (Sál KD)
17. 5. 9.00 Rychvaldská stopa Sraz před KD
23. 5. 16.00 Klub důchodců Členská schůze (Sál KD) 

Květnové akce v KD Rychvald

V pátek 21. března 2014 jsme uspořáda-
li na Základní škole v Rychvaldě Den otevře-
ných dveří. Této příležitosti využilo téměř tři 
sta návštěvníků, kteří si přišli prohlédnout tří-
dy a učebny školy. Všichni měli možnost se-
známit se s různými moderními vyučovacími 
metodami, pomůckami i výtvarnými činnost-
mi. Některé aktivity si mohli přítomní přímo 
vyzkoušet. Všichni obdivovali krásné prostře-
dí školy – nové šatní skříňky, pěknou výzdo-
bu tříd a chodeb, učebny vybavené technikou. 

Pochvalná slova návštěvníků patřila učitelům 
i žákům, kteří se na akci podíleli. 

Škola tak oslavila své 45. výročí otevření 
důstojně. Při této příležitosti jsme si rovněž uvě-
domili, že naši školní budovu opustilo již něko-
lik stovek žáků, z nichž někteří se vrátili, aby 
dnes mohli jako pracovníci školy o její žáky i 
prostředí co nejlépe pečovat. Přáli bychom si, 
aby také v dalších letech současní i bývalí žáci a 
jejich rodiče byli se školou tak spokojeni.

Anna Palarčíková

Den otevřených dveří na ZŠ Rychvald

V sobotu 26. dubna 2014 proběhl v Rybář-
ství Rychvald další ročník tohoto rybářského 
závodu. Účastnilo se jej 115 rybářů, kteří bo-
jovali od 7.00 do 16.00 hod. a opravdu byla 
k vidění spousta různých strategií. Každý ze 
závodníků měl v ceně startovného vynikající 
klobásu a pití.

Někteří závodníci chytali vše, co plave, 
jiní se soustředili na největší rybu.

Vyhlášeny byly kategorie:
1. Celkový součet všech ulovených ryb
2. Nejdelší ulovený kapr
3. Součet všech ryb v kategorii dítě do 15 let 
4. Jedna netradiční cena a to největší kuriozita

Na závěr byly rozděleny ceny v hodnotě 
50 000 Kč a každý z oceněných si odnesl i 
krásný pohár. 

Příští rok opět na shledanou u jednoho z 
největších závodů v kraji.

Rostislav Wator

V Rybářství Rychvald  
se konaly závody  
Nový stav 2014

V květnu se v Městské knihovně uskuteč-
ní ve středu 14. května 2014 v 18.00 hod. 
přednáška PhDr. Aleny Ovčačíkové na téma 
Čarodějnické procesy v Evropě a na Moravě. 
Akce je určena pro širokou veřejnost.      (TT)

Městská knihovna 
Rychvald v květnu

Městská knihovna Rychvald
Provozní doba
Pondělí: 9.00–12.00; 13.00–17.00 hod.
Úterý: 9.00–12.00; 13.00–17.00 hod.
Středa: 9.00–12.00; 13.00–14.00 hod.
Čtvrtek: 13.00–17.00 hod.
Pátek: 9.00–12.00; 13.00–16.00 hod.

Polské oddělení (budova PZKO)
Pátek: 16.00–18.00 hod. 

Na prázdninové sobotní večery jsme pro 
vás připravili na hřišti ZŠ v Rychvaldě zno-
va Letní kino. Datum upřesníme, hodina bude 
21.00 hod. a plátno bude tentokrát větší 8 x 6 
metrů. Žádáme vás, abyste svou volbou byli 
nápomocní při výběru filmu a své tipy volali do 
Kulturního domu v Rychvaldě na telefonní čís-
lo 596 572 511 nebo se stavili osobně, případ-
ně napsali na e-mail: v.cieslarova@seznam.cz.

Zde jsou názvy filmů:
•	 Nedotknutelní
•	 Poslední Samuraj

Letní kino opět v Rychvaldu  
a vy můžete vybrat, co uvidíte!

•	 Scary Movie 5
•	 Nespoutaný Django
•	 Milionář z chatrče
•	 Hobit: Neočekávaná cesta 
•	 Křídla vánoc
•	 Čtyřlístek ve službách krále
•	 Hořící keř 
•	 Texaský masakr motorovou pilou: Počátek 
•	 SAV 7/ 3D
•	 Goyovy přízraky 
•	 Prci, prci, prcičky :Školní sraz
•	 Habermanův mlýn
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Malý průvodce Rychvaldem plným  
zelených i kvetoucích pokladů

Říká se, že pokud vám nějaká bylinka vytrvale roste kolem domu a nedaří se ji zničit, 
znamená to, že ji někdo z rodiny potřebuje… Tím, že letos přišlo jaro dřív, je už letošní 
bylinkářská sezona v plném proudu a rozhodně stojí za to porozhlédnout se po zahradě 
a loukách, co to právě drtíme botou. 

nou“ planetu Mars), je dobré si její mladé listy 
nasušit a v průběhu celého roku používat jako 
skvělý životabudič, který startuje imunitu a do-
dává důležité prvky a vitaminy (adaptogen). 

Smetánka lékařská (pampeliška)
Postrach zahrádkářů a milovníků sytě ze-

leného trávníku patří mezi to nejlepší, co na-
cházíme ve středoevropské přírodě na rege-
neraci jater a žlučníku. Stačí odlomit květ (či 
už odkvetlou část): stvol se pojídá jen tak v 
množství přibližně pět kousků denně. Mladé 
listy pampelišky jsou skvělé do salátu – dobře 
doplňují listový i další druhy. 

Mochna husí
Je nenápadná, do stříbrna se lesknoucí „zu-

batá“ bylina, která uvolňuje křeče ve všech 
možných orgánových soustavách, redukuje ža-
ludeční kyselinu, zlepšuje činnost srdce a má 
další široké pole působení na lidské zdraví.

Jitrocel kopinatý, vyšší a prostřední
Léčivé jsou všechny. Díky bylinkářce 

Aničce Špůrkové ze středních Čech se mezi 
lidi vrátila zpátky ztracená znalost 

tradiční výroby jitrocelového 
sirupu bez vaření jeho pou-

hým drcením v cukru. 
Směs pak několik mě-

síců zraje na slunci a 
poté (na podzim) se 
slévá na období pod-
zimních a zimních 
viróz a nemocí z na-
chlazení.

Na fotografii je 
zachycena část sku-

piny, se kterou jsme na 
Jabloňové ulici na prv-

ního máje zpracovávaly 
jitrocel na pravý domácí ji-

trocelový sirup, jehož tradiční 
výroba je velmi pracná a zdlouhavá, 

takže se při ní probere hodně nejen ženských 
záležitostí ;-).                            Daniela Pilařová

Autorka je absolventka oboru Odborný 
aromaterapeut při pražském Institutu aroma-
terapie

Pozvánka
Tradiční přípravu jitrocelového sirupu a 
další techniky zpracování bylin si může-
te vyzkoušet v pátek 20. června 2014 
odpoledne v centru Rychvaldu v rámci 
oslav letního slunovratu. Kromě bylin-
kaření vás čeká spousta dalších zají-
mavých činností. Podrobnosti o progra-
mu, místě a čase konání přineseme v 
červnovém čísle RZ.

Kdy co sbírat?
Jaro patří natím
Ne náhodou je bylinkářův rok rozdělen 

také na čtyři roční období. Od prvních rost-

linek brzkého jara až do letního slunovratu v 
červnu se sbírají natě léčivek – a tedy podle 
upotřebení listy, stonky, případně kořeny (ty 
jsou nejsilnější, dokud ještě rostlina po zimě 
nevyrašila: takto lze sbírat například kostival, 
který je u nás v Rychvaldu hojný).

Květy patří letnímu období od letní-
ho slunovratu do podzimní rov-
nodennosti. V této době tedy 
už nesbírejme žádné léčivé 
rostliny, z nichž chceme 
upotřebit natě. Ve vr-
cholném létu od červ-
na do září se tedy nao-
pak věnujme všemu, 
co kvete – v Rychval-
du máme nádherné 
lípy, jejichž květ po-
užitý při horečce z na-
chlazení (sbíraný třeba 
za úplňku) je svým účin-
kem srovnatelný se silným 
paralenem. Stromům sbírej-
me květy v jejich dolní části, kde 
jim jejich obírání nevadí. 

Léčivé plody bychom pak měli sbírat 
vždy v období po podzimní rovnodennosti – 
ať už jsou to kaštany, hložinky nebo třeba šíp-
ky. Některé léčivé plody jsou dokonce nejlep-
ší až po prvních mrazících, kdy se z nich uvol-
ňuje nejvíce účinných látek.

Zimní období patří v bylinkářově dení-
ku kupodivu mezi nejvíce tvůrčí. Zpracová-
vá se totiž vše, co se během sezony naložilo 
do pálenky, do cukru, co se usušilo… vyrábějí 
se bylinné likéry z tinktur, koření, éterických 
olejů, medu a pálenek, které pak mnoho měsí-
ců zrají (třeba na další Vánoce).

Kopřiva dvoudomá
Mezi první byliny, které lze sbírat, patří be-

zesporu kopřiva dvoudomá: než vyroste do vy-
soké statné byliny (ne náhodou patří pod „váleč-

V pátek 21. března 2014 jsme se za slu-
nečného počasí vydali na třídenní taneční 
výlet do Prahy, který byl pro nás všechny 
celkem náročný, ale také přinesl své ovo-
ce. Jako každým rokem jsme se i letos zú-
častnili soutěžní přehlídky podiových skla-
deb v Praze, ze které jsme si odvezli hned 
tři krásná ocenění! 

Za choreografie Čauky mňauky a Hore-
hronie, které jsou skladbami nejmladších 
účastníků naší výpravy, a dále také za ta-
nec s názvem Muzikál, který předvedly nej-
starší tanečnice. Letos poprvé se akce ne-
konala v našem oblíbeném „Tyršáku“, ale 
v prostorách Sokola Královské Vinohrady. 
Během volných chvil mezi tréninky a sou-
těží jsme podnikali mnoho výletů po míst-
ních pamětihodnostech, obchodech a samo-
zřejmě nechyběl ani výšlap na Petřín, kte-
rý k naší každoroční výpravě neodmyslitel-
ně patří! 

Celou akci jsme si pořádně užili a bra-
li ji jako takovou menší generálku na naši 
taneční přehlídku, která proběhla posled-
ní dubnový den v Havířově. Do začátku 

prázdnin nás čeká ještě řada soutěží a také 
účast na pěvecké soutěži dětí v Orlové, na 
jejichž přípravě jsme se podíleli i minu-
lý rok, neboť jsme zajišťovali taneční do-
provody jednotlivým zpěvákům. Na všech-
ny tyto připravované akce se moc těšíme a 
doufáme, že na nadcházejících soutěžích 
budeme stejně tak úspěšní jako doposud.

Beáta Zemanová

Místní skupina Českého červeného kříže v 
Rychvaldě pořádá v pátek 6. června v 15.30 
hod. ve spolupráci s Městem Rychvald zábav-
né odpoledne pro děti k jejich svátku. Akce, 
která je letos již jubilejní patnáctá, se bude ko-
nat na Náměstí Míru. V 

případě nepříznivého počasí se přesuneme 
do sálu kulturního domu. Zveme srdečně 

všechny děti i jejich rodiče, zábava bude 
jako vždy výborná. 

Vlasta Krzyžanková

Veleúspěšné Ritmo
opět bodovalo: v Praze 
získalo tři ocenění

Den dětí s Červeným 
křížem už popatnácté

Foto: Lenka Chlebounová
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Zjevení se dobré víly
Ovšem co se nestalo: naši čtyřčlennou rodinnou výpravu náhle ne-

čekaně doplnil devítiletý Ondra Kaloč z domku naproti Skučáku. A pro-
tože ven vyšla i jeho maminka a velmi ochotně pozvala úplně cizí od-
hodlance na čaj, půl hodiny jsme počkali a pak – když opět vysvitlo 
slunce – jsme se vydali provést to, co jsme si naplánovali.

Vysekávání pěšinek
Během čajování nám Ondrova maminka povídala o tom, že dříve 

se pravidelně čistilo nejen okolí Skučáku, ale také se vysekávaly cestič-
ky mezi jeho jednotlivými břehy, které jsou dnes už od časného jara za-
rostlé žahavými kopřivami a vysokým rákosem. Jedna skupina občanů 
začala na jednom břehu, druhá skupina na druhém, a když se sešli upro-

střed, oslavili dokonané dílo pár loky něčeho ostřejšího. Že by nápad, 
jak se setkávat se sousedy na zdravém vzduchu? ;-)

Od zpuchřelých riflí po nábojnice
Z aprílového žertovného počasí se pak na celé odpoledne stal sice 

větrný, ale přesto polojasný společník, pod jehož vlídným dohledem se 
naší silné pětce podařilo vyčistit pravý břeh Skučáku až po jeho těžko 
dostupnou oblast niv přímo naproti benzinky. Našli jsme neuvěřitel-
né věci: zpuchřelé rifle, pár ponožek (jedna z nich na stromě), plasto-
vé obaly od injekčního roztoku (!), velké množství nábojnic, počítačo-
vou desku a několik předmětů, jejichž původ jsme nebyli schopni ur-
čit. Nakonec jsme z jediné strany a půl okolí rybníka odnesli tři a půl 
pytle odpadků.

Děti jako hlavní tahouni
Nesmírně mě překvapil přístup všech tří dětí: dokonce i naše akč-

ní ratolesti, milující neustálou změnu programu, s velkou ochotou od 
počátku akce až do samého konce pracovaly a jako včeličky přináše-
ly nové a nové úlovky. Velký podíl na jejich angažovanosti měl fakt, že 
každé bylo vybaveno kleštěmi na odpad, které posloužily jako vynika-
jící motivace a neustále obdivovaný prostředek práce.

Ráda bych také moc poděkovala místostarostovi města Ladisla-
vu Sitkovi za to, že nám i při svém časovém vytížení sehnal a dopravil 
nezbytné pomůcky: díky němu mohly děti využít bezkontaktní sběr po-
mocí kleští (důležitý hlavně v místech, kde mohlo dojít k nitrožilní apli-
kaci drog…) a byli jsme vybaveni pevnými černými plastovými pytli.

Moc se těšíme, až akci zopakujeme, a protože jsme po cestě potkali 
několik obyvatel, kteří by příště rádi přidali, věříme rovněž, že nás bude 
pomalu, ale jistě přibývat…

Všechny fotky z akce u rybníku Skučák najdete zde: http://zivajoga.
cz/cistili-jsme-rychvaldsky-skucak/.

Daniela Pilařová

Nepečený dortík s citronovou polevou
Ingredience na bílou polevu (a náplň 

současně): 
balíček kešu ořechů, šťáva z 1 citronu, 2 

lžíce másla (natátého) – nebo pro vegan vari-
antu 2 lžíce kokosového oleje v tekuté podo-
bě (pokojová teplota), vanilkový extrakt 

Postup:
Vše rozmixujte dohladka a pak odlož-

te rozmixovanou směs do lednice, než si na-
chystáte korpus.

Ingredience na korpus:
2 velké mrkve, nasekané na malé kousky, 

jeden hrníček ovesných nebo jiných vloček, 
lžičku skořice, balíček datlí bez pecek, pár 
lžic kokosu dle chuti, půl lžičky čerstvě nam-
letého muškátového oříšku

Postup:
Vše společně rozmixujte. Já použila 

klasický elektrický sekáček (chopper), ale 
lze i silný mixer nebo mlýnek na ořechy. 
Pak směs rukama prohněťte, až se spojí – 
to zajistí datle. Zcela jistě by to bylo skvě-
lé i se lžící nepraženého kakaa, s kardamo-
mem, s jinými druhy oříšků, než je kokos 
atd.

Spojení
Vhodnou formu o průměru kolem 20 

cm vystelte jednou vrstvou pečicího papí-
ru a na dno rozprostřete prsty polovinu kor-
pusu. Pokryjte polovinou citronové náplně 
a dejte na půl hodiny ztuhnout do lednice. 
Poté vyndejte a na tuhou polevu rozprostře-
te druhou část korpusu a na ni druhou část 

Sběrače odpadků kolem Skučáku neodradila  
ani bouřící obloha a silný vítr a našli čtyři pytle „pokladů“

Recept na výtečné pomlsání bez mouky, vajec i cukru
Slyšeli jste už o raw stravě? Lidem, kteří si vybrali „raw“ jako svůj způsob stravování, se říká také vitariáni. Při raw se jí pouze tepel-

ně neupravená strava, jejíž příprava nevyžaduje vyšší teplotu než 45 ˚C. Důvodů proti takovémuto stravování (a to zejména v našich ze-
měpisných šířkách, kde se střídají roční období a přinejmenším přes zimu je třeba organismus zahřívat i zevnitř) je celá řada, nicmé-
ně v rámci raw stravy existuje zajímavá odnož receptů týkající se sladkostí. 

Většina z nás už ví, že cukr a mouka nepatří mezi nejzdravější potraviny, ale co si dopřát třeba takhle po nedělním obědě, když nás 
honí mlsná? Nabízím zde proto jeden vyzkoušený a vynikající recept na superzdravý dezert…

V sobotu 19. dubna 2014 jsme se jako pořádající rodinka v 15.00 hod. vypravili na „molo“ ke Skučáku poblíž benzinky, abychom 
se podívali, zda tam na nás čeká někdo, kdo nám pomůže v rámci nadcházejícího Dne Země (22. dubna) uklidit okolí našeho krásné-
ho rybníku a národní přírodní rezervace Skučáku. Dlužno dodat, že příroda nám tuto oslavu prací příliš neusnadnila (asi aby zjistila, 
jestli to myslíme vážně…). Celý den ležely nad městem tmavé mraky a přesně v 15.00 hod. začal parádní slejvák se silným vichrem. 

Pořádající rodinu doplnil Ondra Kaloč z jednoho z domů v těsné blízkosti 
Skučáku

citronové polevy. Zabalte do potravinové 
folie, nechejte odležet v lednici a podávej-
te druhý den.

Daniela Pilařová
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Dvě skvělé výhry
Soutěž byla zahájena oblastním kolem, 

které naše škola odehrála v pondělí 17. 
března 2014 proti ZŠ Pe-
třvald. V rychvaldské tě-
locvičně odehráli chlap-
ci ze 6. a 7. tříd dva flor-
balové zápasy a pouze ví-
těz mohl přemýšlet o dal-
ších postupových bojích. 
Začátek prvního utká-
ní byl z obou stran veli-
ce opatrný a až postupem 
času si naši borci vytvo-
řili náskok a vyhráli 6:4. 
Zato druhé utkání skon-
čilo jednoznačně pro náš 
tým vítězstvím 10:0.

Po dlouhém boji zví-
tězil soupeř…

Abychom se mohli vydat do ČEZ ARÉ-
NY v Ostravě na Velké finále, muselo naše 
družstvo pod-
niknout posled-
ní důležitý krok 
a porazit ZŠ 
Dolní Lutyně v 
předkole finá-
le ČEZ Street 
Hockey. To 
opět proběhlo 
v naší tělocvič-
ně – tentokrát 
v pondělí 31. 
března 2014. 
První zápas se vyvíjel od začátku lépe pro 
našeho soupeře, který si vytvořil dvougólo-

Průběh soutěže ČEZ Street Hockey 
2014 – Velké finále s divokou kartou

Výzva pro podnikatele:  
zviditelněte se v Rychvaldském zpravodaji!

Ve Zpravodaji často píšeme o podpoře dětí, seniorů, sportovců nebo zájmových spol-
ků. Rádi bychom nyní chtěli pomoci všem našim občanům, kteří občas potřebují nějakou  

službu a nevědí, kde jí rychle najít nebo kdo ji v blízkém okolí poskytuje.
Současně chceme zviditelnit i ty subjekty, jejichž práce často není 
tolik vidět, ale je pro spokojený ži- vot ve městě neocenitelná. Jedná 
se nejen o živnostníky, například in- stalatéry, elektrikáře, opraváře aut, 
topenáře a další řemeslníky, ale také o provozovatele obchodů, restau-
rací či opraven i výrobce nebo po- skytovatele ostatních služeb. Ji-
nými slovy – jde o všechny míst- ní podnikatele, kteří svou činností 

rozšiřují nabídku výrobků a služeb nejen rychvaldským obyvatelům. 
Zcela jistě máme ve městě mnoho firem a podnikatelů, kteří nabízejí své služby, o nichž dost 

možná v tuto chvíli ani nevíme a které zbytečně hledáme v okolních městech.
Pojďme je tedy podpořit, pojďme nakupovat a využívat výrobky a služby místních podnikatelů!
Město Rychvald proto plánuje v letních měsících vydat formou mimořádného čísla 

Rychvaldského zpravodaje katalog firem a podnikatelů, kteří:
- mají sídlo firmy na území města a poskytují služby rychvaldským občanům
- mají trvalé bydliště v Rychvaldu a poskytují služby rychvaldským občanům

Představení firem a podnikatelů v katalogu bude ZDARMA!
Zájemci o představení své firmy nebo živnosti, přihlaste se přímo u místostarosty města  

na telefonní číslo 596 543 036 nebo raději na e-mailovou adresu: sitko@rychvald.cz.
Termín pro přijetí vašich návrhů je do soboty 31. května 2014.

Ladislav Sitko, místostarosta

vý náskok. Přestože náš tým zabral, utkání 
skončilo vítězstvím dolnolutyňských flor-
balistů 4:3. To v druhém klání jsme soupe-

ře převálcovali výrazným 
vítězstvím 4:0. Muselo 
se tedy do třetího zápa-
su, který měl rozhodnout 
o postupujícím. Nakonec 
nás v tomto zápasu lépe 
kombinující soupeř pora-
zil 3:0, a mohl se tak ra-
dovat z postupu.

Divoká karta nás při-
vedla do Velkého finále

I když nám letos ute-
kl postup do Velkého fi-
nále ČEZ Street Hockey, 
přesto se na nás usmálo 
štěstí a na poslední chví-
li naše škola obdržela 

do finále divokou kartu. Už popáté v řadě 
se tak naši florbalový reprezentanti podí-

vali do Velké-
ho finále ČEZ 
Street Hockey, 
což je masový 
florbalový tur-
naj základních 
škol Morav-
s k o s l e z s k é h o 
a Olomoucké-
ho kraje i okre-
su Vsetín. Bo-
hužel nám byl 
nalosován hned 

do prvního zápasu velmi běhavý a dravý 
pokračování na str. 12

Tým ze ZŠ Rychvald po posledním zápa-
se ČEZ Street Hockey

Momentka ze zápasu oblastního kola ČEZ Street Hockey  
(17. 3. 2014) proti ZŠ Petřvald

Noční návštěva
Pod rouškou tmy se z úterý na středu  

16. dubna 2014 v Rychvaldu neznámý lap-
ka dostal po přelezení oplocení k rodinnému 
domku. Vyhlédl si garáž, u které zjistil, že má 
otevřené okno, a vnikl dovnitř. Z garáže odci-
zil elektrické nářadí v hodnotě 4 500 korun a 
následně poškodil kliku francouzského okna 
domu, do kterého se naštěstí nedostál. 

Protože jsou parkoviště a garáže stále nej-
častějším místem loupeží (a nejen aut či věcí 
z nich, ale u garáží také z jejich vybavení), do-
poručuje Policie České republiky velkou opa-
trnost i za ploty rodinných domů. Rovněž na 
těchto zdánlivě bezpečných místech je nutné 
dodržovat zásady bezpečnosti: především mít 
zamknutou příslušnou garáž a pro případ krá-
deží aut či jejich částí je dobré mít auto za-
mknuto, i když máme pocit, že za plotem, pří-
padně v garáži, se nemůže nic stát.          (red)

krimi střípky

•	 všechny dveře do domu zajistěte kvalitním 
bezpečnostním zámkem 
•	 pozornost věnujte i skleněným výplním: 
při odchodu je nenechávejte otevřené 
•	 neopomínejte zabezpečení zimních za-
hrad, kůlen, zahradních domků, garáží, hos-
podářských budov apod. 
•	 pro vyšší standard ochrany využijte elek-
tronickou ochranu, nebo bezpečnostní fólie 
•	 dům mějte správně a vhodně pojištěný 
•	 nechlubte se před neznámými lidmi ma-
jetkem 
•	 pořiďte fotografie cenných věcí a pozna-
menejte si výrobní čísla elektrických přístrojů 

Policie České republiky 
doporučuje majitelům 
rodinných domů 
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Den Pořadá Co Hod. Poznámka
2. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Řepiště 16.30 fotbal, mladší žáci
3. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Slovan Ostrava 14.15 fotbal, dorost
3. 5. Baník Baník Rychvald – Slovan Havířov 16.30 fotbal, muži
3. 5. Slavoj FK Těrlicko – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, muži
4. 5. Slavoj Slovan Horní Žukov – Slavoj Rychvald 12.30 fotbal, žáci
5. 5. Slavoj Turnajový způsob, hřiště Slavoj 16.40 fotbal, přípravka
7. 5. Slavoj MFK Vítkovice – Slavoj Rychvald 18.00 fotbal, mladší žáci
8. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Sokol Hrabová 16.30 fotbal, dorost

10. 5. RŠO Klubový turnaj v rapid šachu 9.00 šachy, KS Rychvald
10. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – FC Horní Bludovice 10.30 fotbal, žáci
10. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Ostrava Lhotka 14.15 fotbal, dorost
10. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – Loko. Petrovice B 16.30 fotbal, muži
12. 5. Slavoj Turnajový způsob, hřiště FK Bohumín 16.40 fotbal, přípravka
16. 5. Slavoj TJ Sokol Koblov – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, mladší žáci
17. 5. Sokol Taekwondo, Májový pohár 8.00 Praha
17. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Sokol Věřňovice 10.30 fotbal, žáci
17. 5. Sokol Tenisový turnaj ODS (10. ročník) 13.00 celý areál sokolovny
17. 5. Baník Baník Rychvald – FK Zablatí 17.00 fotbal, muži
17. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – Sokol Věřňovice 17.00 fotbal, muži
18. 5. Slavoj FK Stará Bělá B – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, dorost
19. 5. Slavoj Turnajový způsob, hřiště Slavoj 17.00 fotbal, přípravka
23. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Sokol Sedliště 16.30 fotbal, mladší žáci
23. 5. Baník Bývalí hráči Baníku – Policie ČR Bohumín 16.30 fotbal, muži
24. 5. Sokol Tenisový turnaj MINOVA 8.00 celý areál sokolovny
24. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Dětmarovice 10.30 fotbal, žáci
24. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – FC Slavia Michálkovice 14.45 fotbal, dorost
24. 5. Baník Fučík Orlová – Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži
24. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – Slovan Orlová 17.00 fotbal, muži
26. 5. Slavoj Turnajový způsob, hřiště MFK Karviná 17.00 fotbal, přípravka
28. 5. Sokol Ritmo – Superstar města Orlová Orlová
31. 5. Slavoj TJ Sokol Hrabová – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, mladší žáci
31. 5. Slavoj TJ Sokol Hrabůvka – Slavoj Rychvald 14.45 fotbal, dorost
31. 5. Baník Baník Rychvald – Horní Bludovice 17.00 fotbal, muži
31. 5. Slavoj Slovan Horní Žukov – Slavoj Rychvald 17.00 fotbal, muži

1. 6. Slavoj TJ Sokol Dolní Lutyně – Slavoj Rychvald 17.00 fotbal, žáci
2. 6. Slavoj Turnajový způsob, hřiště SK Dětmarovice 17.00 fotbal, přípravka
6. 6. Šk. hř.. 10. ročník o pohár starosty města 17.00 malá kopaná
7. 6. Slavoj Slavoj Rychvald – Slovan Horní Žukov 10.30 fotbal, žáci
7. 6. Slavoj SK Slavie Třebovice – Slavoj Rychvald 14.15 fotbal, dorost
7. 6. Baník FK Bohumín– Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži
7. 6. Slavoj Slavoj Rychvald – FK Těrlicko 17.00 fotbal, muži
8. 6. Slavoj TJ Sokol Markvartovice – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, mladší žáci
9. 6. Slavoj Turnajový způsob, hřiště MFK Karviná 17.00 fotbal, přípravka

13. 6. Šk. hř. 10. ročník o pohár starosty města 17.00 malá kopaná
14. 6. Baník Baník Rychvald – Viktorka Bohumín 17.00 fotbal, muži
15. 6. Slavoj FC Horní Bludovice – Slavoj Rychvald 13.45 fotbal, žáci
20. 6. Šk. hř. 10. ročník o pohár starosty města 17.00 malá kopaná
21. 6. Sokol Taekwondo, Czech Open 8.00 Praha
21. 6. Baník Slovan Havířov – Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži

Kalendář sportovních akcí

Průběh soutěže ČEZ Street Hockey...
soupeř, který nás šesti přesně umístě-

nými míčky do naší branky poslal nekom-
promisně domů. Jediný, ovšem nádherný 
gól, kterým se nám podařilo upravit skó-
re, vstřelil Radek Chovanec. Nemohli jsme 
tak zopakovat loňské úspěšné tažení ukon-
čené až ve třetím kole. 

Poděkování Radku Chovancovi i dalším
I tak patří našemu družstvu ve složení M. 

Macura, L. Macura, R. Chovanec, R. Pavlo-
sek, R. Hruška, J. Karkoška a R. Fismol podě-
kování za reprezentaci školy s přáním větších 
úspěchů v dalším ročníku tohoto prestižního 
florbalového turnaje.

Mgr. David Pokluda, ZŠ Rychvald

pokračování ze str. 11

V pátek 23. května 2014 v 16.30 hod. se 
odehraje na hřišti TJ Baník Rychvald tradič-
ní fotbalový zápas mezi neaktivními hráči Ba-
níku a Policií České republiky Bohumín. Na 
fotbal jsou zváni všichni sportovci a fanouš-
ci. Občerstvení zajištěno.         Petr Chorobík

Omlouvám se tímto Jednotce Sbo-
ru dobrovolných hasičů města Rychvaldu 
za to, že jsem v Rychvaldském zpravodaji  
(č. 4/2014) omylem namísto fotografie se zá-
sahem proti sršnímu hnízdu zařadila fotku 
včelího společenstva. Mrzí mě to o to víc, že 
hasičské povolání (a bezesporu poslání zá-
roveň) považuji za jedno z nejnáročnějších 
a současně nejpotřebnějších povolání.

Tímto se také omlouvám čtenářům, kte-
ří se hasičům ozvali a proti otištění chybné-
ho snímku protestovali. Níže zařazuji správ-
nou fotografii, již mi hasiči ke článku posla-
li a která byla pořízena při likvidaci sršního 
hnízda.                                Daniela Pilařová

Město Rychvald sr-
dečně zve všech-
ny děti na soutěži-
vou turistickou tra-
su Rychvaldská sto-
pa, kterou budeme 
sledovat v sobotu 17. 
května od 9.00 hod. 
Sraz je u KD Rychvald
Přihlášky prosím doruč-
te do čtvrtku 15. května do 
kulturního domu nebo 
zavolejte na telefonní 
číslo 596 572 511.
POZOR!!! 
Na konci cesty bu-
deme hledat sladký 
poklad!

Pozvánka na tradiční 
přátelské utkání Baníku

omluva hasičům


